

A MAGYAR KIRÁLYI
FERENC JÓZSEF-TUDOMÁNYEGYETEM

TANRENDE

AZ 1941—42. TANÉV

MÁSODIK FELÉRE



KOLOZSVÁR, 1942
A M. KIR. FERENC JÓZSEF-TUDOMÁNYEGYETEM
KIADÁSA

A KÜLFÖLDI TANULMÁNYOK MEGKÖNNYÍTÉSE CÉLJÁ-
BÓL FELHÍVJA AZ EGYETEM A HALLGATÓSÁG FIGYEL-
MÉT AZ ALÁBBI KIADVÁNYOKRA:

Akademischer Austausch in Europa. (Kiadta az I. I. C. I. = Institut International de Coopération Intellectuelle = A Szellemi Együtműködés Nemzetközi Intézete; Párizs, 1928, 206 lap, ára 2.50 márka.) — Francia kiadásban: Les échanges universitaires en Europe. (2. kiadás, 1932, 270 lap, ára 18 francia frank.) Azoknak az intézményeknek összefoglaló ismertetése, amelyek a diákok külföldi tanulmányait elősegítik.

Akademische Ferienkurse in Europa. (Kiadta az I. I. C. I.; Párizs, ára 1 márka.) Mintegy 160 nyári egyetemi tanfolyamról ad évenként tájékoztatást.

Quelques ouvrages de référence pour l'étudiant à l'étranger. (Kiadta az I. I. C. I.; 1931, 21 lap.) Ez a jegyzék körülbelül 100 olyan kiadvány címét tartalmazza, melyek az európai és az északamerikai egyetemeket, valamint ezek tanulmányi rendjét ismertetik.

A List of International Fellowships for Research. (Kiadta a Fédération Internationale des Femmes Diplômées des Universités; Crosby Hall, Cheyne Walk, London S. W. 3., 1930, 223 lap, ára 1 silling.) Ez a füzet a külföldi tudományos kutatások céljából igénybe vehető nemzeti és nemzetközi ösztöndíjakat ismerteti.

Handbook of Student Travel. (Kiadta a Confédération Internationale des Étudiants; 3 Endsleigh Street, London W. C. 1., 1931, 186 lap, ára 2 silling.) Gyakorlati tanácsokat tartalmaz valamennyi európai államra vonatkozólag szállók, diákklubok, utazási kedvezmények, útlevél, vízum stb. ügyében.

Vade Mecum. Ad usum studentium catholicorum in universitatibus extraneis versantium edendum curavit Pax Romana. (Kiadta a Pax Romana; Fribourg, Svájc, 1930, 304 lap.) Latin nyelven kiadott ismertetés 18 európai állam egyetemeiről és diákszervezeteiről.

A MAGYAR KIRÁLYI
FERENC JÓZSEF-TUDOMÁNYEGYETEM

TANRENDEJE

AZ 1941—42. TANÉV

MÁSODIK FELÉRE



KOLOZSVÁR, 1942

A. M. KIR. FERENC JÓZSEF-TUDOMÁNYEGYETEM
KIADÁSA

TARTALOM

	Lap
Általános tudnivalók	3
I. <i>Az előadások kiválasztásának különleges szempontjai</i>	5
1. A jog- és államtudományi karon	5
2. Az orvostudományi karon	6
3. A bölcsészet-, nyelv- és történettudományi, valamint a matematikai és természettudományi karon	8
4. A közgazdaságtudományi karon	9
5. A Középiskolai Tanárképző Intézet tagjai számára	12
II. <i>Az Egyetemi Tanács</i>	14
III. <i>Tanrendi rész</i>	15
1. Jog- és államtudományi kar	15
2. Orvostudományi kar	19
3. Bölcsészet-, nyelv- és történettudományi kar	24
4. Matematikai és természettudományi kar	31
5. Közgazdaságtudományi kar	41
6. Tanárképzőintézeti előadások	48
7. Honvédelem és testnevelés	53
IV. <i>Pályatételek az 1941—42. tanévre</i>	56
V. <i>Az egyetem intézetei és gyűjteményei</i>	64
1. Általános egyetemi intézetek és gyűjtemények	64
2. Jog- és államtudománykari intézetek	64
3. Orvostudománykari intézetek	65
4. Bölcsészet-, nyelv- és történettudománykari intézetek	67
5. Matematikai és természettudománykari intézetek	68
6. Közgazdaságtudománykari intézetek	69
VI. <i>Egyetemi hivatalok és épületek címei és telefonszámai</i>	70
VII. <i>Az egyetem tanítótestületének név-, cím- és lakásjegyzéke</i>	71

Az egyetemi tanács megbízásából szerkesztette:
 Dr. VINCZI KÁROLY
 egyetemi tanácsjegyző

Általános tudnivalók

Az egyetem tanrendjében a *Honvédelem és testnevelés* fejezetben hirdetett „Leventeképzés“ és „Testnevelés“ a honvédelemről szóló 1939:II. tc., valamint a vallás- és közoktatásügyi miniszter úr 148.769/1940—IV. sz. rendelete szerint az egyetem minden magyar honos, az 1939:IV. tc. hatálya alá nem eső férfi-hallgatójára kötelező. A testnevelés nőhallgatókra is minden félévben kötelező, míg az idézett törvényben előírt életkort be nem töltik. Felmentésnek orvosi vizsgálat alapján van helye.

Az egyetem székhelyétől távol lakó hallgatók a lakhelyük szerint illetékes leventecsapatban kötelesek levante- és testnevelési kötelezettségüknek eleget tenni s erről minden félév végén a leckekönyv láttamozásához az illetékes leventeparancsnokságtól igazolványt bemutatni. Minden levanteköteles hallgató a beiratkozáskor (ebben a félévben azok, akik 1919 január 1. után születtek) köteles kitölteni és beadni az 1939:II. tc. végrehajtási utasítása 6. §-ában előírt 1. sz. minta szerinti nyomtatványt. Az egyetem székhelyétől távol lakó hallgatók az 1. sz. nyomtatványon feltüntetik azt, hogy hol vesznek részt leventekiképzésen.

„A korszerű honvédelem kérdései“ címmel hirdetett honvédelmi előadás ugyancsak az egyetem minden magyar honos, rendes, az 1939:IV. tc. hatálya alá nem tartozó férfihallgatójára két féléven át heti 2 órában kötelező s a tanulmányi idő első tanévében hallgatandó, de mindkét félév ugyanabban a tanévben. Azok a magasabb évfolyambeli hallgatók pedig, akik e tárgyat még nem hallgatták, a negyedik tanévben kötelesek ezt hallgatni.

Ezeknek az előadásoknak szabályszerű hallgatására és sikeres kollokvium bizonyítására külön is felhívjuk hallgatóink figyelmét, mert e nélkül végbizonyítványt senki sem kaphat és tartalékos tiszti vizsgára nem bocsátható.

A felvételi eljárásról, beiratkozásról, a tandíjról és a vele

kapcsolatos egyéb illetékekről, a tandíjmentességről és az előadások kiválasztásának általános szempontjairól felvilágosítást ad az egyetem kiadásában megjelent „Tájékoztató“. Ezt az első beiratkozáskor a tanulmányi idő egész tartamára szólóan minden hallgató díjmentesen kézhez kapja.

Az előadások nyelve a m. kir. Ferenc József-tudományegyetem mindegyik karán a magyar.

I.

Az előadások kiválasztásának különleges szempontjai

1. A jog- és államtudományi karon

A joghallgatóknak a következő tárgybeosztás ajánlatos:

I. évfolyam

Bevezetés a jog-, illetőleg az államtudományokba, római jog és magyar jogtörténet; továbbá ugyanezen évfolyam tartama alatt egy féléven át egy 4 órás filozófiai, valamint ugyancsak egy féléven át két 4—4 órás történelmi kollégium. Ez utóbbiak közül legalább az egyiket az egyetemes történelem legújabbkori részéből kell választani.

Jegyzet: Amennyiben az említett filozófiai és történelmi kollégiumok valamelyike az I. évfolyam tárgyai sorába valamelyikből beilleszthető nem lenne, az a későbbi évfolyamok valamelyikén, de a nyolc félév alatt mindenesetre hallgatandó. Ez ugyanis a szabályzat szerint minden jog- és államtudománykari hallgatóra nézve kari végbizonyítvány elnyerhetése szempontjából ép úgy kötelező, akár a jog-, illetőleg államtudományi ú. n. főkollégiumoké.

II. évfolyam

Magyar közjog, közgazdaságtan, pénzügytan, jogelmélet, nemzetközi jog és statisztika.

III. évfolyam

Magyar magánjog, magyar magánjog különös tekintettel az erdélyi jogfejlődésre, magyar büntetőjog, magyar büntető törvénykezési jog és magyar polgári törvénykezési jog.

IV. évfolyam

Kereskedelmi- és váltójog, magyar közigazgatási jog, magyar pénzügyi jog, egyházjog és politika.

Jegyzet. Az egyes évfolyamokon felsorolt ú. n. főközléumiok hallgatása nélkül a kari vizsgálatokra nem lehet jelentkezni és a végzettséget megszerezni. Ezekon kívül a szabályzat szerint a jánlatos még hallgatni az államszámviteltant, a törvényeszi orvostant, a törvényeszi elmekórtant és a közegészségtant.

2. Az orvostudományi karon

Az orvosdoktori szigorlati szabályzat szerint az orvostan hallgatóknak tíz szabályos félét kell hallgatniok.

Az első tanév végén (a II. félév végén) vegytanból és természettanból szigorlatoznak (első szigorlat első része).

A második tanév végén (a IV. félév végén) bonctanból szövet- és fejlődéstánból, valamint élettánból szigorlatoznak (első szigorlat második része).

Az első négy félév folyamán a következő tárgyakat kell hallgatni: természettant két félévig heti 5 órában; vegytant két félévig heti 5 órában; vegytani gyakorlatokat egy félévig; bonctant két félévig heti 5 órában; szövet- és fejlődéstant két félévig heti 5 órában; bonctani gyakorlatokat két félévig; tájbonctani gyakorlatot két félévig; szövetteni gyakorlatokat két félévig; élettant két félévig heti 5 órában és élettani gyakorlatokat két félévig.

Az ötödik tanév, vagyis a szabályszerűen lehallgatott tizedik félév után kórbonctánból, általános kórtánból és gyógyszerésztánból szigorlatoznak (második szigorlat).

A második szigorlat letételéhez a hallgatóknak az első szigorlat sikeres letételétől számított hat szabályszerű félét kell hallgatniok és meg kell szerezniök az egyetem végelbocsátási bizonyítványát (*absolutorium*). A hat félév során a következő tárgyakat kell hallgatni: kórbonctant két félévig heti 5 órában; kórbonctani gyakorlatokat két félévig; általános kórtant egy félévig heti 5 órában (kórtani gyakorlatokkal); gyógyszerésztant két félévig heti 5 órában; sebészetet négy félévig heti 7 és $\frac{1}{2}$ órában; sebészeti műtéttant egy félévig heti 5 órában; belgyógyászatot négy félévig heti 7 és $\frac{1}{2}$ órában; belgyógyászatot

diagnosztikát egy félévig heti 5 órában; szüléset és nőgyógyászatot, valamint szüléseti mütéttant két félévig heti 7 és $1/2$ órában; szemésetet két félévig heti 7 és $1/2$ órában, bőrgyógyászatot egy félévig heti 5 órában; elmekór- és gyógytant egy félévig heti 5 órában; gyermekgyógyászatot egy félévig heti 5 órában; közegésetégtant egy félévig heti 5 órában és törvéneyszéki orvostant egy félévig heti 5 órában.

A fül-orr-gégegyógyászat, valamint az urológia hallgatása, ami ajánlatos, 7 és $1/2$ órában, egy sebéseti félévnek számít. Hasonlóképen egy félév belgyógyászatnak számít a heti 7 és $1/2$ órát kitevő bármilyen belgyógyászati tárgyú kollégium.

A harmadik szigorlat tárgyai: a belgyógyászat, a belgyógyászati diagnosztika, a sebéset, a sebéseti mütéttan, a szüléset a szüléseti mütéttannal, a szeméset a szeméseti mütéttannal, a bőrgyógyászat, az elmekór- és gyógytan, valamint a gyermekgyógyászat. A harmadik szigorlat egyes tárgyaiból csak az előírt kórházi gyakorlat befejezése után lehet szigorlatozni. Belgyógyászatból 3 hónap, sebésetből, szülésetből és szemésetből 2—2 hónap, bőrgyógyászatból, gyermekgyógyászatból és elmekórtanból 1—1 hónap kórházi gyakorlat végzendő.

A negyedik szigorlatot a harmadik szigorlat sikeres befejezésétől számított 2 hónap eltelte után lehet letenni. Tárgyai a közegésetégtan és a törvéneyszéki orvostan.

A negyedik szigorlat sikeres letétele után a jelölt azonnal kérheti orvostoktorrá avatását.

Az orvostanhallgatóknak a folyó félévre a következő tárgybeosztás ajánlatos:

II. félév

Vegytan, természettan, bonctan, szervek szövettana, általános fejlődéstan, bonctani gyakorlatok és vegytani gyakorlatok.

IV. félév

Élettan, kísérleti élettan, részletes fejlődéstan, biokémia, tájbonctan, tájbonctani gyakorlatok, szövettani gyakorlatok és élettani gyakorlatok.

VI. félév

Sebéset vagy fül-orr-gégegyógyászat és urológia, sebéseti mütéttan, belgyógyászat vagy belgyógyászati diagnosztika, kór-

bonctan, kórbonctani gyakorlatok, gyógyszeratan, méregtan, általános kórtan és kórtani gyakorlatok.

VIII. félév

Szülészet és nőgyógyászat, belgyógyászat, bőrgyógyászat vagy gyermekgyógyászat, közegészségtan, elme- és gyógytan vagy szemészet, röntgenológia és fogászat.

X. félév

Fül-orr-gégegyógyászat és urológia vagy sebészet, sebészeti műtét, szülészeti műtét gyakorlatok, belgyógyászat, bőrgyógyászat vagy gyermekgyógyászat, közegészségtan, elme- és gyógytan vagy szemészet és törvényszéki orvostan.

Aki fordított félévesként folytatja tanulmányait, vagyis a félévben a páratlan számú félévét hallgatja, igyekezzék a kötelező tanulmányi rend utasításaihoz alkalmazkodni.

Figyelmeztetés: Figyelmeztetjük azokat a magasabb évfolyamra beiratkozó hallgatókat, akik eddig tanulmányaikat a román tanulmányi rendszer szerint végezték, hogy a végbizonyítványuk kiadásához megkívánt kötelező tantárgyakat a hátralevő tanulmányi idejük alatt lecke-könyvükbe feltétlenül vegyék fel.

Aki gyógyszeratan, törvényszéki orvostant és közegészségtant magyar egyetemen nem hallgatott, végbizonyítványt nem kaphat.

3. A bölcsészet-, nyelv- és történettudományi karon, valamint a matematikai és természettudományi karon

Az előadásokat a hallgatónak tanulmányi célja szerint kell kiválasztania. Aki nem akar középiskolai tanári vagy gyógyszerészi oklevelet szerezni, egyszerűen azokat az előadásokat írja be lecke-könyvébe, amelyek őt érdeklik. A hallgatót nem köti semmi egyéb, csupán a bölcsészetdoktori szabályzatnak az a követelménye, hogy a négyévi rendes hallgatás után lehető doktori szigorlaton egy fő- és két melléktantárgyból kell tudományos készültséget bizonyítania és az egyik melléktárgynak

a főtárgy tudományos műveléséhez szükséges tudomány szaknak kell lennie.

A bölcsész-, nyelv- és történettudományi, valamint a matematikai és természettudományi kar felhívja a középiskolai tanári pályára készülő hallgatóinak figyelmét arra, hogy a Tanárképző Intézetbe való beiratkozásra és a tanárképzés céljait szolgáló előadások felvételére nézve e tanrend 12. és 48. lapján található útbaigazítást, további felvilágosítást pedig a Középiskolai Tanárképző Intézet hivatalában szerezhetnek.

A matematikai és természettudományi kar bármely hallgatója kari határozat folytán heti 50 óránál több órát nem vehet fel.

Akik főtárgyul a vegytant választják, az előadások és gyakorlatok hallgatásának sorrendjét illetően a szaktanároktól kaphatnak felvilágosítást. A doktori dolgozat kidolgozásának megkezdése előtt megkívánt elméleti és gyakorlati ismeretekre vonatkozólag a vegytani intézetek házi szabályzata szolgál útmutatásul.

A gyógyszerészhallgatók a következő előadásokat és gyakorlatokat kötelesek látogatni:

általános állattan	heti 2 óra
kísérleti fizika	heti 3 óra
kísérleti fizikai gyakorlatok	heti 4 óra
szervetlen kémia	heti 5 óra
analitikai kvalitatív kémia	heti 2 óra
analitikai kvalitatív kémiai gyakorlatok	heti 9 óra
általános növénytan (sejttan, szövettan, alaktan és élettan)	heti 3 óra
általános növénytani gyakorlatok (sejttan, szövettan, alaktan és élettan)	heti 4 óra
bevezetés a gyógyszerészi hivatásba	heti 1 óra.

4. A közgazdaságtudományi karon

I. évfolyam

Kötelező tantárgyak:

	Heti óraszám	
	I. félév	II. félév
Közgazdaságtan	4	3
Gazdaságtörténet	2	2
Statisztika	3	3

	Heti óraszám	
	I. félév	II. félév
Számvitel I. r. (3 óra előadás, 2 óra gyakorlat)	—	5
Kereskedelmi és politikai számtan (az I. félévben 3 óra előadás, 2 óra gyakorlat; a II. fél- évben 2 óra előadás, 2 óra gyakorlat)	5	4
Bevezetés a jogtudományokba és közjogi alap- ismeretek	3	—
Bevezetés a gazdasági földrajzba	—	3
Filozófia	—	4
Bevezetés a kereskedelmi tanulmányokba	2	—
Magyar kereskedelmi nyelv és levelezés	3	3
Matematika	2	2
Magyar nyelvhelyesség és stílus	2	2
Idegen kereskedelmi nyelv (német, francia, olasz, angol vagy román)	3	3
Korszerű honvédelem	2	2
összesen:	31	36

II. évfolyam

Kötelező tantárgyak:

Pénzügytan	—	4
Kereskedelmi és váltójog	3	3
Magánjog	3	3
Kereskedelmi számtan (áruüzleti és értéküzleti számítások)	3	4
Gazdasági földrajz	2	2
Szállítási ügy a nemzetközi kereskedelem technikájával	2	2
Mérlegtan	—	2
Kereskedelmi politika a vámüggyel	4	—
Számvitel II. r. (3 óra előadás, 2 óra gyakorlat)	5	—
Idegen kereskedelmi nyelv és levelezés (német, francia, olasz, angol vagy román)	3	3
Szeminárium	2	2
összesen:	27	25

III. évfolyam
Kötelező tantárgyak:

	Heti óraszám	
	I. félév	II. félév
Társadalomtan és társadalompolitika	4	4
Szövetkezeti politika	2	2
Közigazgatási jog különös tekintettel az ipari közigazgatásra	2	3
Banküzemtan, bankszámvitel és tőzsdei ügyletek	2	2
Közlekedési jog és politika	2	3
Mechanikai technológia	3	2
Ipari politika	—	2
Tarifa- és fuvarozásügy	—	2
Biztosításügy	—	2
Kémia (áruismerettel)	3	—
Agrárpolitika	3	—
Gazdasági geológia	3	1
Idegen kereskedelmi levelezés (német, francia, olasz, angol vagy román)	2	2
Szeminárium	2	2
összesen:	28	27

IV. évfolyam
Kötelező tantárgyak:

Üzemgazdaságtan (mérlegelemzéssel és revízióval)	3	3
Pénzügyi jog	2	3
Mezőgazdaságtan (növénytermesztéstan, állatte- nyésztéstan és terményárak ismerete)	3	2
Kémiai technológia	3	2
Valuta- és hitelpolitika	—	2
Politika	—	3
Mezőgazdasági üzemtan	—	2
Polgári peres és perenkívüli eljárás	2	—
Idegen kereskedelmi levelezés (német, francia, olasz, angol vagy román)	2	2
Korszerű honvédelem	2	2
Szeminárium	2	2
összesen:	19	23

Szabadon választható előadások és gyakorlatok:

Ezeknek a jegyzékét lásd a tanrendi résznél a 48. lapon.

5. A Középiskolai Tanárképző Intézet tagjai számára

Az 1924 : XXVII. tc. 4. §-a értelmében középiskolai tanári képesítést csak az szerezhethet, aki igazolja, hogy szabályszerű egyetemi tanulmányai során a Középiskolai Tanárképző Intézetnek tagja volt, ez idő alatt az egyes szakcsoportokra nézve kijelölt egyetemi, valamint tanárképzőintézeti előadásokban és gyakorlatokban eredményesen résztvett és egyetemi tanulmányainak elvégzése után egy évet a Tanárképző Intézet elnöksége által kijelölt középiskolában tanítási gyakorlattal töltött el.

A Tanárképző Intézetnek tagja lehet bármely rendes bölcsészettudományi, valamint matematikai és természettudományi kari hallgató.

A Tanárképző Intézetbe való beiratkozás az egyetemre való beiratkozás után, az I. félévben október 1-ig, a II. félévben február 1-ig történik.

A Tanárképző Intézetbe való fölvétel céljából az I. éves hallgatók érettségi bizonyítványukkal, az egyetemre való beiratkozást tanúsító leckekönyvvel, tanári pályára való alkalmasságukat igazoló, féléven belül kelt klinikai orvosi bizonyítvánnyal jelentkeznek a Tanárképző Intézet hivatalában.

A II—IV. éves tanárjelöltek és a gyakorló tanárjelöltek ugyancsak kötelesek megjelenni a kitűzött határidő alatt a Tanárképző Intézet hivatalában beiratkozásuknak a törzskönyvbe való bejegyzése végett.

Az ily módon való beiratkozás után az arra a félévre megállapított, szakcsoportuknak megfelelő tanárképzőintézeti előadásokat és gyakorlatokat jóváhagyólag láttamoztatják az illetékes tanácstaggal vagy tanácstagokkal október, illetőleg február hó 15-éig.

Mind a két félév végén az ellenőrző tanácstag aláírásával igazolja, hogy a hallgató eleget tett tanárképzőintézeti kötelesegeinek, azután a Tanárképző Intézet tisztviselője egyeztetési jelentezőkönyvet és ellátja az intézet pecsétjével. A jelentezőkönyvek láttamozzásának és lezáratásának az I. félévben február hó 15-éig, a II. félévben pedig június hó 20-áig kell megtörténnie.

Ha a jelöltek egyetemi tanulmányi idejük alatt szaktárgyat vagy szakcsoportot változtatnak, illetőleg harmadik szaktárgyat

vesznek fel, ezt a körülményt a Tanárképző Intézet hivatalában haladéktalanul kötelesek bejelenteni.

A Tanárképző Intézet tagjai kötelesek a szakcsoportjuknak megfelelő mindazokat az előadásokat hallgatni és mindazokon a gyakorlatokon résztvenni, amelyeket az igazgatótanács a Tanárképző Intézet tanrendjében félévenként meghirdet.

Minden tagnak kötelessége minden félévben szaktárgyainak egy-egy főkollégiumából előmeneteli jegyet felmutatni. E kollégiumok együttes óraszámának legalább heti 5 órát kell kitennie. Az előírt szemináriumi gyakorlatokat is minden félévben fel kell venni. Aki a követelményeknek meg nem felel, annak a féléve a tanárvizsgálatra való bocsátás elbírálásakor nem számítható be.

Abban a félévben, amelyben a tag alap- vagy szakvizsgálatát mind a két tárgyból sikeresen leteszi, a kollokviumok bemutatása alól mentes — tanárképzőintézeti elbírálás szempontjából.

E felmentésnek azonban csak abban az esetben van helye, ha a tag alapvizsgálatát a negyedik félév végén, szakvizsgálatát pedig a nyolcadik félév végén teszi le.

Ha a jelölt alapvizsgálatát az ötödik félév elejére (szeptember vagy január hóra), szakvizsgálatát pedig a kilencedik félév elejére halasztja, a negyedik, illetőleg a nyolcadik félévről a félév végén az előírt óraszámú kollokviumokat tartozik felmutatni.

Ha valamelyik tag harmadik szaktárgyat is választ, kollokválni csak két szaktárgya köréből köteles, azonban minden félévben ugyanabból a két szaktárgyból. Ez a két szaktárgy csakis a Tanárvizsgálati Szabályzatban megállapított két-két tárgy lehet s a jelentkezőkönyv első lapjára első és második tárgyul irandó be. Harmadik tárgyul csak az első két szaktárggyal rokon tárgy, vagy pedig a filozófia választható.

A gyakorló tanárjelöltek gyakorló évük tartama alatt félévenként 20—20 P mellékdíjat tartoznak fizetni a beiratkozás alkalmával.

Bővebb felvilágosítással szolgálnak a Tanárképző Intézet hivatalába beosztott tanárok.

Az Egyetemi Tanács

Rektor:

Szentpétery Zsigmond

Prorektor:

Zolnai Béla

Dékanok:

Balás P. Elemér, a jog- és államtudományi kar dékánja
vitéz Berde Károly, az orvostudományi kar dékánja
Málnási Bartók György, a bölcsészet-, nyelv- és történettudományi kar dékánja
Gyulai Zoltán, a matematikai és természettudományi kar dékánja
Kovrig Béla, a közgazdaságtudományi kar dékánja

Prodékanok:

Buza László, a jog- és államtudományi kar prodékánja
Miskolczy Dezső, az orvostudományi kar prodékánja
Várady Imre, a bölcsészet-, nyelv- és történettudományi kar prodékánja
Szőkefalvi Nagy Gyula, a matematikai- és természettudományi kar prodékánja
Szentkirályi Sámuel, a közgazdaságtudományi kar prodékánja

Tanácsjegyző:

Dr. Vinczi Károly, egyetemi titkár

III.

Tanrendi rész

1. Jog- és államtudományi kar

1. *Bevezetés az államtudományokba.* (I. és II. féléves kari hallgatók részére.) Heti 2 óra: hétfő 11—13-ig Ottlik László ny. r. tanár az I. tanteremben. (Tanévenként a második félévben ismétlődő előadás.)

Római jog

2. *Római jog.* (I. és II. féléves kari hallgatók részére.) Heti 8 óra: keddtől péntekig 8—10-ig Személyi Kálmán ny. r. tanár az I. tanteremben.

3. *Római jogi gyakorlatok.* Heti 2 óra: szerda 15—17-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

Jogtörténet

4. *Magyar jogtörténet.* (I. és II. féléves kari hallgatók részére.) Heti 5 óra: hétfőtől péntekig 10—11-ig Bónis György ny. rk. tanár az I. tanteremben.

5. *Jogtörténeti forrásgyakorlatok.* Heti 2 óra: hétfő 8—10-ig ugyanaz a tanár az Egyetemi Könyvtár előadótermében.

6. *Jogtörténeti gyakorlatok a régi székely jog köréből.* Heti 2 óra: szerda 17—19-ig ugyanaz a tanár a jogtörténeti szemináriumban.

Magyar közjog

7. *Magyar közjog.* (III. és IV. féléves kari hallgatók részére.) Heti 5 óra: kedd 11—13-ig és szerdától péntekig 11—12-ig Csekey István ny. r. tanár a II. tanteremben.

8. *Közjogi szeminárium.* (Csak a tanárnál történt előzetes jelentkezés és legalább egyhangú alapvizsga alapján vehető fel.) Heti 1 óra: kéthetenként csütörtökön 17—19-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.

Közgazdaságtan — Statisztika

9. *Közgazdaságtan.* (III. és IV. féléves kari hallgatók részére.) Heti 5 óra: kedd 9—10-ig, szerda, csütörtök 12—13.30-ig és péntek 12—13-ig Boér Elek ny. rk. tanár a II. tanteremben.

10. *Pénzügytan.* Heti 4 óra: hétfő 11—13-ig, kedd 18—19-ig, szerda 16—17-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.

11. *Közgazdasági és pénzügytani szeminárium.* Heti 1 óra: kéthetenként csütörtök 17—19-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.

12. *Statisztika.* (Álló népesség.) (III. és IV. féléves kari hallgatók részére.) Heti 4 óra: hétfőtől csütörtökig 8—9-ig Scheller Károly ny. r. tanár a II. tanteremben.

13. *Statisztikai szeminárium.* Heti 2 óra: csütörtök 15—17-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.

14. *A termelés statisztikája.* Heti 2 óra: péntek 7—9-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.

15. *Népesedéspolitika.* Heti 1 óra: hétfő 9—10-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.

Jogbölcselet — Politika

16. *Jogelmélet.* (III. és IV. féléves kari hallgatók részére.) Heti 5 óra: kedd 15—17-ig, szerdától péntekig 9—10-ig Horváth Barna ny. r. tanár a II. tanteremben.

17. *Jogelméleti szeminárium.* Heti 1 óra: kedd 17—18-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.

18. *A jogelmélet fejlődése a XX. században.* Heti 1 óra: később meghatározandó időben Bibó István magántanár a II. tanteremben.

19. *Politika.* (VII. és VIII. féléves kari hallgatók részére.) Heti 5 óra: kedd 11—13-ig, szerdától péntekig 11—12-ig Ottlik László ny. r. tanár a IV. tanteremben.

20. *Politikai szeminárium.* Heti 1 óra: szerda 12—13-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.

Magánjog

21. *Magyar magánjog.* (V. és VI. féléves kari hallgatók részére.) Heti 5 óra: kedd 12—13-ig és 17—18-ig, szerda 12—13-ig, csütörtök és péntek 8—9-ig Szászy István ny. r. tanár a III. tanteremben.

22. *Magánjogi szeminárium.* Heti 1 óra: kedd 19—20-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.

23. *Nemzetközi magánjog.* Heti 1 óra: kedd 18—19-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.

24. *Magyar magánjog különös tekintettel az erdélyi jogfejlődésre.* (V. és VI. féléves kari hallgatók részére.) Heti 5 óra: hétfő 11—12-ig, kedd, szerda 8—9-ig, csütörtök és péntek 12—13-ig Székely István ny. r. tanár a III. teremben.

25. *Bányajog.* Heti 1 óra: hétfő 10—11-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.

26. *Magánjogi praktikum.* Heti 1 óra: később meghatározandó időben *ugyanaz a tanár* ugyanott.

Kereskedelmi és váltójog

27. *Kereskedelmi és váltójog.* (Folytatás. A kereskedelmi társaságok tana. Kereskedelmi ügyletek. Különösen a biztosítás.) (VII. és VIII. féléves kari hallgatók részére.) Heti 5 óra: hétfőtől péntekig 9—10-ig Túry Sándor Kornél ny. r. tanár a IV. tanteremben.

28. *Kereskedelmi jogi praktikum.* Heti 1 óra: hétfő 10—11-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.

Büntetőjog

29. *Magyar büntetőjog.* (V. és VI. féléves kari hallgatók részére.) Heti 5 óra: hétfőtől péntekig 9—10-ig Heller Erik ny. r. tanár a III. tanteremben.

30. *Büntetőjogi szeminárium és praktikum.* Heti 1 óra: hétfő 17—18-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.

31. *Magyar büntetőtörvénykezési jog.* (V. és VI. féléves kari hallgatók részére.) Heti 5 óra: keddtől péntekig 10—11-ig és csütörtök 16—17-ig Balás P. Elemér ny. r. tanár a III. tanteremben.

32. *Magyar büntetővénykezési szeminárium.* Heti 1 óra szerda 16—17-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

Magyar polgári törvénykezési jog

33. *Magyar polgári törvénykezési jog.* (V. és VI. féléves kari hallgatók részére.) Heti 5 óra: keddtől péntekig 11—12-ig csütörtök 17—18-ig Balás P. Elemér ny. r. tanár a III. tanteremben.

34. *Magyar polgári törvénykezési jogi szeminárium.* Heti 1 óra: szerda 17—18-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

Egyházjog

35. *Egyházjog.* (VII. és VIII. féléves kari hallgatók részére.) Heti 5 óra: hétfő 11—12-ig, keddtől péntekig 10—11-ig Scheffler János ny. r. tanár a IV. tanteremben.

36. *Egyházjogi szeminárium.* Heti 1 óra: hétfő 12—13-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

Magyar közigazgatási jog

37. *Magyar közigazgatási jog.* (VII. és VIII. féléves kari hallgatók részére.) Heti 5 óra: hétfőtől péntekig 8—9-ig Martonyi János ny. rk. tanár a IV. tanteremben.

38. *Közigazgatási jogi szeminárium.* Heti 1 óra: csütörtök 12—13-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

Nemzetközi jog

39. *Nemzetközi jog.* (III. és IV. féléves kari hallgatók részére.) Heti 5 óra: hétfőtől péntekig 10—11-ig Buza László ny. r. tanár a II. tanteremben.

40. *Nemzetközi jogi szeminárium.* Heti 1 óra: hétfő 17—18-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

Segédtudományok

41. *Allamszámviteltan.* Heti 5 óra: hétfő 17—19-ig és keddtől csütörtökig 18—19-ig dr. Vinczi Károly egyetemi tanácsjegyző, mint megbízott előadó a IV. tanteremben.

42. *Törvényszéki elmekórtan.* Heti 2 óra: később meghatározandó időben Miskolcny Dezső ny. r. tanár az ideggyógyászati klinika tantermében.

43. *Társadalomegészségtan joghallgatók számára.* Heti 2 óra: később meghatározandó időben Lőrincz Ferenc ny. r. tanár a közegészségtani intézet kis előadótermében (II. em.).

44. *Közlekedési jog és politika.* Heti 3 óra: minden második hétfőn 8—11-ig és 16—19-ig dr. Veress Gábor MÁV igazgató, az IBUSz alelnök-vezérigazgatója, mint megbízott előadó a közgazdaságtudományi kar III. tantermében.

2. Orvostudományi kar

Fizika

1. *Fizika.* Heti 5 óra: hétfőtől péntekig 8—9-ig Gyulai István ny. r. tanár a kísérleti fizikai intézet tantermében.

Orvosi vegytan

2. *Orvosi vegytan.* Heti 5 óra: hétfőtől péntekig 9—10-ig Annau Ernő ny. r. tanár a Pasteur-kórház tantermében.

3. *Vegytani gyakorlatok.* Heti 8 óra: hétfő, kedd, szerda és péntek 16—18-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

4. *Biokémia.* Heti 2 óra: hétfő 18—20-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

Bonctan

5. *Rendszeres bonctan tájbonctani vonatkozásokkal.* Heti 2 óra: hétfőtől péntekig 11—12-ig Mihálik Péter ny. rk. tanár a bonctani intézet tantermében.

6. *Tájbonctan.* Heti 2 óra: később meghatározandó időben ugyanaz a tanár ugyanott.

7. *Bonctani gyakorlatok.* Heti 10 óra: hétfőtől péntekig 15—18-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

8. *Tájbonctani gyakorlatok.* Heti 10 óra: hétfőtől péntekig 15—18-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

Szövektan — Fejlődéstan

9. *Szervek szövevtana.* Heti 3 óra: hétfőtől szerdáig 10—11-ig Krompecher István ny. rk. tanár a Pasteur-kórház tantermében.

10. *Általános fejlődéstan.* Heti 2 óra: csütörtök és péntek 10—11-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

11. *Részletes fejlődéstan.* (II. éves hallgatóknak) Heti 2 óra: kedd 11—13-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

12. *Szövevtani gyakorlatok.* Heti 6 óra: kedd és szerda 10—19-ig ugyanaz a tanár a szövevtani intézet gyakorlótermében.

Élettan

13. *Élettan.* Heti 5 óra: hétfőtől péntekig 9—10-ig Ludvig György ny. rk. tanár az élettani intézet tantermében.

14. *Kísérleti élettan.* Heti 2 óra: kedd és péntek 8—10-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

15. *Élettani gyakorlat.* Heti 10 óra: szerda, csütörtök és péntek 10—13-ig és később meghatározandó időben ugyanaz a tanár ugyanott.

16. *Élettani munkálatok haladottaknak.* (A tanár előző évi engedélye alapján.) Egész napon át ugyanaz a tanár ugyanott.

Kórbonctan

17. *Rendszeres kórbonctan.* Heti 5 óra: hétfőtől péntekig 11—12-ig Haranghy László ny. r. tanár a kórbonctani intézet tantermében.

18. *Kórbonctani és kórszövevtani gyakorlatok.* Heti 5 óra: hétfőtől péntekig 12—13-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

Gyógyszertan

19. *Gyógyszertan.* Heti 5 óra: hétfő, kedd, szerda és péntek 17—18.15-ig Méhes Gyula ny. r. tanár a Pasteur-kórház tantermében.

20. *Méregtan.* Heti 1 óra: szombat 8—9-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

21. *Önálló vizsgáldás a gyógyszerészet köréből.* (Gyógyszerész doktorjelöltek részére.) Heti 10 óra: később meghatározandó.

zandó időben Ferencz Áron magántanár az egyetemi gyógyszer-tárban.

Általános kórtan

22. *Általános kórtan.* Heti 5 óra: hétfő 15—17-ig, kedd, szerda és péntek 16—17-ig a helyettesítéssel megbízandó tanár a Pasteur-kórház tantermében.

23. *Általános kórtani gyakorlatok és demonstrációk.* Heti 5 óra: kedd, szerda és péntek 15—16-ig és szombat 9—11-ig ugyanaz a tanár a kórtani és bakteriológiai intézet gyakorló termében.

Belgyógyászat

24. *Belgyógyászat.* Heti 7 és $\frac{1}{2}$ óra: hétfőtől péntekig 9.30—11-ig, vitéz Haynal Imre ny. r. tanár a belgyógyászati klinika tantermében.

25. *Belgyógyászati diagnosztika.* Heti 7 és $\frac{1}{2}$ óra: hétfőtől péntekig 9.30—11-ig vitéz Kibédi Varga Lajos ny. r. tanár az új klinika tantermében.

26. *Belgyógyászati diagnosztika.* Heti 5 óra: hétfő, kedd, péntek 16—17-ig és szerda 16—18-ig Elfer Aladár c. rk. tanár később meghatározandó helyen.

27. *A vitaminok kórtani és klinikai jelentősége.* Heti 1 óra: szombat 11—12-ig Armentano Lajos magántanár az új klinika tantermében.

Sebészet

28. *Gyakorlati sebészet.* Heti 7 és $\frac{1}{2}$ óra: hétfőtől péntekig 8—9.30-ig Klimkó Dezső ny. r. tanár a sebészeti klinika tantermében.

29. *Sebészeti műtéttan gyakorlatokkal.* Heti 5 óra: hétfő, kedd, szerda és péntek 17.30—18.45-ig vitéz Novák Ernő ny. r. tanár az új klinika tantermében.

30. *Urológiai sebészet.* Heti 3 óra: kedd és csütörtök 8—9.30-ig vagy később meghatározandó időben ugyanaz a tanár ugyanott.

31. *Válogatott fejezetek az urológiai sebészetből különös tekintettel a vizsgáló módszerekre.* Heti 2 óra: szombat 8—10-ig Steiner Pál c. rk. tanár a sebészeti klinika tantermében.

Szemészet

32. *Elméleti és gyakorlati szemészet.* Heti 7 és $\frac{1}{2}$ óra hétfőtől péntekig 12—13.30-ig Horváth Béla ny. r. tanár a szemészeti klinika tantermében.

Szülészeti és nőgyógyászat

33. *Szülészeti, nőgyógyászati és szülészeti műtéttan.* Heti és $\frac{1}{2}$ óra: hétfőtől péntekig 8—9.30-ig vitéz Páli Gábor ny. r. tanár a szülészeti klinika tantermében.

34. *Szülészeti műtétteni gyakorlatok.* (V. éves hallgatók részére.) Heti 2 óra: később meghatározandó időben ugyanaz tanár ugyanott.

Elmekór- és gyógytan

35. *Elme- és idegkórtan.* I. rész. Heti 5 óra: hétfőtől péntekig 12—13-ig Miskolczi Dezső ny. r. tanár az ideg- és elmeorvosozási klinika tantermében.

36. *Az idegrendszer kórtana és kórszövettana.* Heti 2 óra szombat 10—12-ig vagy később meghatározandó időben Körösy István c. rk. tanár az ideg- és elmeorvosozási klinika tantermében.

Gyermekgyógyászat

37. *Gyermekgyógyászat.* Heti 5 óra: hétfőtől péntekig 11—12-ig Mórity Dénes ny. rk. tanár a gyermekklinika tantermében.

Bőr- és nemikórtan

38. *Bőr- és nemibetegségek.* Heti 5 óra: hétfőtől péntekig 11—12-ig vitéz Berde Károly ny. r. tanár a bőrklinika tantermében.

39. *Bőrgyógyászati diagnosztika.* (Betegek bemutatásával.) Heti 1 óra: később meghatározandó időben Follmann Jenő magántanár a bőrklinika tantermében.

Fül-orr-gégegyógyászat

40. *Fül-orr-gégegyógyászat.* Heti 4 és $\frac{1}{2}$ óra: hétfő, szerda és péntek 8—9.30-ig vagy később meghatározandó időben Gyergyay Árpád ny. r. tanár az új klinika tantermében.

Törvényszéki orvostan

41. *Törvényszéki orvostan.* Heti 5 óra: hétfő, kedd, szerda és péntek 15—16.15-ig Haranghy László ny. r. tanár a kórbonctani intézet tantermében.

Közegészségtan

42. *Közegészségtan.* Heti 5 óra: hétfő, kedd, szerda és péntek 16.15—17.30-ig Lőrincz Ferenc ny. r. tanár a közegészségtani intézet tantermében.

44. *Közegészségtani gyakorlatok gyógyszerész-doktorjelöltek részére.* Heti 24 óra: később meghatározandó időben ugyanaz ugyanott.

44. *Közegészségtani gyakorlatok gyógyszerészdoktorjelöltek részére.* Heti 24 óra: később meghatározandó időben ugyanaz a tanár ugyanott.

Fogászat

45. *Fájdalomcsillapítás a sztomatológiában.* Heti 1 óra: később meghatározandó időben Höncz Kálmán c. rk. tanár a fogászati klinika tantermében.

46. *Fog- és szájbetegségek kór- és gyógytana.* Heti 2 óra: szombat 9—11-ig dr. Kopár Gerő mb. előadó a fogászati klinikán.

47. *Foghúzási gyakorlatok.* Heti 3 óra: később meghatározandó időben ugyanaz az előadó ugyanott.

Röntgenológia

48. *Röntgensugaras vizsgáló és gyógyító eljárások.* (IV. és V. éves hallgatók részére.) Heti 3 óra: kedd és péntek 16.30—18-ig Forfota Erich magántanár, a központi Röntgen-intézet tantermében.

3. Bölcsészeti-, nyelv- és történettudományi kar

I. Bölcsészeti — Neveléstudomány

1. *A modern filozófia története Kantig.* (Bevezetésül a középkori filozófia történetébe.) Heti 4 óra: hétfő 16—18-ig a II., kedd 16—18-ig a III. tanteremben Málnási Bartók György ny. r. tanár.

2. *Az ismeretelmélet alapproblémája.* Heti 1 óra: szerda 16—17-ig ugyanaz a tanár a II. tanteremben.

3. *Filozófiai gyakorlatok.* (Tanárképzőintézeti előadás IV éveseknek kötelező.) Heti 2 óra: szerda 17—19-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

4. *Bevezetés a szemináriumi munkába.* (Csak a tanár engedélyével.) Heti 2 óra: péntek 8—10-ig ugyanaz a tanár a filozófiai intézetben.

5. *A filozófia problémái s rendszere.* (A közgazdaságtudományi kar I. éves hallgatóinak kötelező.) Heti 4 óra: hétfő kedd 11—13-ig ugyanaz a tanár a II. tanteremben.

6. *Művészetbölcsélet.* Heti 2 óra: hétfő 9—11-ig Baránszky József László magántanár a II. tanteremben.

7. *A neveléslélektan főkérdései.* (Tanárképzőintézeti előadás I—V. éves tanárjelöltek részére.) Heti 4 óra: kedd 8—10-ig a III., szerda 11—13-ig a II. tanteremben Várkonyi Hildebrand ny. r. tanár.

8. *Neveléslélektani módszerek.* Heti 1 óra: csütörtök 12—13-ig ugyanaz a tanár a II. tanteremben.

9. *Szemináriumi gyakorlatok.* Heti 2 óra: péntek 11—13-ig ugyanaz a tanár a lélektani intézetben.

10. *A nevelés története Comeniustól napjainkig.* (Tanárképzőintézeti előadás.) Heti 3 óra: kedd, csütörtök és szombat 11—12-ig Varga Béla ny. r. tanár az I. tanteremben.

11. *Az oktatás elmélete (didaktika).* Heti 2 óra: szerda péntek 11—12-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

12. *Pedagógiai gyakorlatok.* Heti 2 óra: péntek 9—11-ig ugyanaz a tanár a neveléstudományi intézetben.

II. Nyelvészet — Irodalom

13. *Finn nyelv és nyelvrokonaink története, néprajza.* (Alapvizsgáttalan hallgatóknak.) Heti 1 óra: csütörtök 9—10-ig Mészáros Gedeon ny. r. tanár a III. tanteremben.

14. *Finnugor alapon magyar történeti alaktan és mondattan.* (Alapvizsgát tett hallgatók részére.) Heti 3 óra: szerda 15—16-ig a III., csütörtök és péntek 8—9-ig a II. tanteremben *ugyanaz a tanár.*

15. *Szemináriumi gyakorlatok.* (Magyar nyelvemlékek olvasása és nyelvi magyarázata. Bármely évfolyamú hallgató részére.) Heti 1 óra: csütörtök 10—11-ig *ugyanaz a tanár a finnugor intézetben.*

16. *A magyar nyelvtan tanításának módszere.* (Tanárképzőintézeti előadás IV. éves hallgatók részére.) Heti 2 óra: csütörtök és péntek 11—12-ig *ugyanaz a tanár ugyanott.*

17. *Történeti alaktan.* Heti 2 óra: szerda és szombat 8—9-ig Szabó T. Attila ny. rk. tanár az I. tanteremben.

18. *Magyar nyelvhelyesség.* (Tanárképzőintézeti előadás.) Heti 1 óra: péntek 9—10-ig *ugyanaz a tanár a II. tanteremben.*

19. *Leíró hangtan gyakorlatokkal.* (I. éves hallgatók részére.) Heti 2 óra: szombat 9—11-ig *ugyanaz a tanár az I. tanteremben.*

20. *Népnyelvi gyakorlatok.* (I—IV. éves hallgatók részére.) Heti 1 óra: péntek 10—11-ig *ugyanaz a tanár ugyanott.*

21. *Nyelvészeti gyakorlatok.* (I—IV. éves hallgatók részére.) Heti 1 óra: péntek 11—12-ig *ugyanaz a tanár ugyanott.*

22. *A magyar lira.* (Folytatás.) Heti 3 óra: hétfő 8—9-ig, kedd 8—10-ig Kristóf György ny. r. tanár a II. tanteremben.

23. *Magyar írók Erdélyben.* Heti 2 óra: szerda 8—10-ig *ugyanaz a tanár ugyanott.*

24. *Szeminárium.* Heti 2 óra: hétfő 10—12-ig *ugyanaz a tanár a magyar irodalomtörténeti intézetben.*

25. *A XVI. század magyar irodalma.* (Folytatás.) Heti 3 óra: kedd 16—18-ig és csütörtök 9—10-ig György Lajos ny. r. tanár a II. tanteremben.

26. *Irodalomtörténeti prozeminárium.* (Tanárképzőintézeti előadás I. és II. éves hallgatók részére.) Heti 2 óra: szerda 18—20-ig *ugyanaz a tanár a magyar irodalomtörténeti intézetben.*

27. *Irodalomtörténeti gyakorlatok.* (Régi magyar irodalom.) (Tanárképzőintézeti előadás III. és IV. éves hallgatók részére.) Heti 2 óra: szerda 15—17-ig *ugyanaz a tanár ugyanott.*

28. *Görög és latin történeti hang- és alaktan párhuzamos előadásban.* Heti 2 óra: szerda és csütörtök 11—12-ig Förster

Aurél ny. r. tanár a klasszika-filológiai és ókori történeti intézetben.

29. *Homerosi kérdések.* Heti 2 óra: hétfő és péntek 11—12-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

30. *A római vígjáték.* (Szemináriumi gyakorlatokkal.) Heti 2 óra: hétfő 18—19-ig és csütörtök 12—13-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

31. *Boethius.* Heti 3 óra: hétfő 12—13-ig és kedd 11—13-ig Ivánka Endre ny. r. tanár a klasszika-filológiai és ókori történeti intézetben.

32. *Antik rhetorok — görög egyházatyák; az ógörög irodalom utolsó századai.* Heti 2 óra: hétfő és kedd 8—9-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

33. *Nagy Konstantinustól Justinianusig.* (Tanárképzőintézeti előadás.) Heti 2 óra: szombat 8—10-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

34. *Julianus császár.* (Szemináriumi gyakorlat.) Heti 1 óra: szombat 10—11-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

35. *Latin stilusgyakorlatok.* (Tanárképzőintézeti előadás.) Heti 2 óra: péntek 15—17-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

36. *Ausklang der Romantik. Jungdeutschland.* Heti 3 óra: csütörtök és péntek 10—11-ig és szombat 9—10-ig Koszó János ny. r. tanár a II. tanteremben.

37. *Deutsche Sprachgeschichte II.* (Formenlehre.) Heti 2 óra: péntek és szombat 15—16-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

38. *Szemináriumi gyakorlat.* Heti 2 óra: péntek 16—18-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

39. *Tanárképzőintézeti előadás.* (III. és IV. éves hallgatók részére.) Heti 1 óra: péntek 18—19-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

40. *Deutsche Dichtung der Gegenwart.* Heti 2 óra: hétfő és szerda 10—11-ig Klein Károly Kurt ny. r. tanár a germán filológiai intézetben.

41. *Älteres und jüngerer Siebenbürgerdeutsch. Einführung in die siebenbürgisch-sächsische Sprachgeschichte.* (Előzetes jelentkezés után.) Heti 2 óra: hétfő 11—12-ig és kedd 10—11-ig ugyanaz a tanár az I. tanteremben.

42. *Szemináriumi gyakorlatok.* (Modern német irodalmi művek olvasása és tárgyalása.) Heti 2 óra: kedd és szerda 11—12-ig ugyanaz a tanár a germán filológiai intézetben.

43. *Tanárképzőintézeti előadás.* (I. és II. éves hallgatók részére.) Heti 1 óra: később meghatározandó időben és helyen *ugyanaz a tanár.*

44. *Francia nyelvtörténet.* (Francia nyelven.) Heti 2 óra: csütörtök és péntek 12—13-ig Zolnai Béla ny. r. tanár a francia intézetben.

45. *A XIX. század első fele.* (Francia nyelven.) Heti 3 óra: csütörtök, péntek és szombat 11—12-ig *ugyanaz a tanár* a II. tanteremben.

46. *Tanárképző gyakorlatok.* Heti 2 óra: szombat 10—11-ig és 12-13-ig *ugyanaz a tanár* a francia intézetben.

47. *A quattrocento olasz irodalma.* Heti 3 óra: hétfőtől szerdáig 12—13-ig Várady Imre ny. r. tanár az olasz intézetben.

48. *L'influsso della letteratura Italiana in Ungheria.* Heti 2 óra: kedd és csütörtök 10—11-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.

49. *Nyelvészeti és nyelvtörténeti olvasmányok.* (Tanárképzőintézeti előadás.) Heti 2 óra: péntek 11—13-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.

50. *A román irodalom története.* Heti 3 óra: szerda 16—18-ig és péntek 16—17-ig Sulica Szilárd ny. r. tanár az I. tanteremben.

51. *Francia hatások a magyarországi román irodalomra.* Heti 2 óra: hétfő 16-18-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.

52. *Román irodalomtörténeti gyakorlatok.* (Tanárképzőintézeti előadás.) Heti 2 óra: szombat 16—18-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.

53. *Az újlatin nyelvek története.* (Folytatás.) Heti 2 óra: hétfő és szerda 10—11-ig Tamás Lajos ny. r. tanár az I. tanteremben.

54. *Újlatin nyelvészeti gyakorlatok.* Heti 1 óra: hétfő 9—10-ig *ugyanaz a tanár* az általános nyelvészeti és romanisztikai intézetben.

55. *A hazai rumén nyelvjárások kutatásának módszere.* Heti 1 óra: kedd 18—19-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.

56. *A XVII. századi erdélyi rumén szövegek olvasása.* Heti 1 óra: kedd 17—18-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.

57. *Albán nyelv, tekintettel a rumén-albán kapcsolatokra.* Heti 1 óra: szerda 9—10-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.

58. *Bevezetés az ó-egyházi szláv nyelvbe.* Heti 2 óra: később meghatározandó időben és helyen ugyanaz a tanár, mint helyettes.

III. Történelem — Földrajz — Néprajz

59. *Erdély Apafi fejedelem korában.* Heti 3 óra: hétfő, szerda és péntek 9—10-ig Bíró Vencel ny. r. tanár az I. tanteremben.

60. *Magyar-keleti szláv történeti kapcsolatok.* (Tanárképzőintézeti előadás.) Heti 2 óra: kedd és csütörtök 9—10-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

61. *Szemináriumi gyakorlatok.* Heti 2 óra: szerda 14—16-ig ugyanaz a tanár a történeti intézetben.

62. *Magyar történet, 1825—1867.* (Folytatás.) Heti 3 óra: szerdától péntekig 11—12-ig a helyettesítéssel megbízandó tanár a III. tanteremben.

63. *A magyar újságírás története.* (Tanárképzőintézeti előadás.) Heti 2 óra: szerda és csütörtök 8—9-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

64. *Szemináriumi gyakorlatok.* Heti 2 óra: kedd 18—20-ig ugyanaz a tanár a történeti intézetben.

65. *Allam és egyház a középkorban.* Heti 3 óra: hétfő 12—13-ig az I., kedd és szerda 10—11-ig a II. tanteremben Váczy Péter ny. r. tanár.

66. *Magyar reneszánsz.* (Tanárképzőintézeti előadás.) Heti 2 óra: kedd 18—20-ig ugyanaz a tanár a II. tanteremben.

67. *Szemináriumi gyakorlatok.* Heti 2 óra: hétfő 18—20-ig ugyanaz a tanár a történeti intézetben.

68. *Az újkor története 1789-től 1848-ig.* Heti 4 óra: kedd és szerda 11—13-ig Tóth László ny. r. tanár a jog- és államtudományi kar I. tantermében.

69. *A német egység.* (Folytatás.) (Tanárképzőintézeti előadás.) Heti 2 óra: csütörtök, később meghatározandó időben ugyanaz a tanár a történeti intézetben.

70. *Szemináriumi gyakorlatok az újkor történet köréből.* Heti 2 óra: szerda 18—20-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

71. *A középkori magyar közigazgatás II.* Heti 3 óra: hétfő 11—12-ig, kedd és szerda 12—13-ig Szilágyi Loránd ny. r. tanár a III. tanteremben.

72. *Diplomáciai irataink.* Heti 2 óra: csütörtök és péntek 12—13-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.

73. *Forrásgyakorlatok.* (Tanárképzőintézeti előadás.) Heti 2 óra: péntek 16—18-ig *ugyanaz a tanár* a történeti intézetben.

74. *Magyarország újabb kőkora.* Heti 4 óra: hétfő és kedd 9—11-ig Roska Márton ny. r. tanár az érmészeti és régészeti intézetben.

75. *Ősrégészeti gyakorlatok.* Heti 2 óra: szerda 9—11-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.

76. *Dácia védelmi rendszere és katonai régiségei.* (Folytatás.) Heti 2 óra: csütörtök 9—11-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.

77. *Ősműveltségünk (az ananinói kultúra).* Tanárképzőintézeti előadás.) Heti 2 óra: péntek 9—11-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.

78. *Az avarok Magyarországon.* (II. rész.) Heti 2 óra: szombat 11—13-ig László Gyula magántanár az érmészeti és régészeti intézetben.

79. *Művészettörténelmi vezérfonal.* Heti 4 óra: szerda és péntek 18—20-ig Felvinczi Takáts Zoltán ny. r. tanár a III. tanteremben.

80. *A művészetek történelme Magyarországon.* Heti 1 óra: szombat 18—19-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.

81. *Bevezetés a festészet történetébe.* Heti 1 óra: szombat 10—11-ig *ugyanaz a tanár* később meghatározandó helyen.

82. *Erdély művészeti emlékei.* Heti 1 óra: később meghatározandó időben és helyen *ugyanaz a tanár.*

83. *A magyar egyházművészet reneszánszkori emlékei.* Heti 1 óra: később meghatározandó időben és helyen Jajczay János magántanár.

84. *A magyarság néprajza.* (Eddigi eredmények.) Heti 3 óra: később meghatározandó időben és helyen dr. Kovács László intézeti tanár, mint megbízott előadó.

85. *A magyarság szellemi néprajza.* Heti 1 óra: később meghatározandó időben és helyen *ugyanaz az előadó.*

86. *Néprajzi szeminárium.* Heti 2 óra: később meghatározandó időben *ugyanaz az előadó* a néprajzi intézetben.

87. *Néprajzi proszeminárium.* (Népművészet az etnikai csoportok szerint.) Heti 2 óra: később meghatározandó időben *ugyanaz az előadó* ugyanott.

88. *Idegen világrészek.* Heti 5 óra: keddtől szombatig 10—11-ig Hantos Gyula ny. rk. tanár a III. tanteremben.
89. *Földrajzi gyakorlatok.* (I. és II. éves hallgatók részére.) Heti 2 óra: kedd 15—17-ig *ugyanaz a tanár a földrajzi intézetben.* (Közösen Prinz Gyula ny. r. tanár hasonló című kollégiumával.)
90. *Földrajzi szeminárium haladóknak.* (III. éves hallgatók részére.) Heti 2 óra: szombat 11—13-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.
91. *Földrajzi szeminárium szakvizsgára és szigorlatra készülőeknek.* (III. és IV. éves hallgatók részére.) Heti 2 óra: péntek 15—17-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.

IV. Magántanítói oktatások

92. *Finn nyelv.* (Kezdőknek és haladóknak.) Heti 2 óra: később meghatározandó időben és helyen Szabó Dezsőné dr. Kispál Magda lektor.
93. *Latin nyelvgyakorlatok kezdőknek.* Heti 2 óra: hétfő 15—16-ig és szombat 11—12-ig Szádeczky-Kardoss Samu lektor a klasszika-filológiai és ókori történeti intézetben.
94. *Latin nyelvgyakorlatok haladóknak.* Heti 1 óra: csütörtök 8—9-ig *ugyanaz a lektor* ugyanott.
95. *Német nyelvgyakorlatok kezdőknek.* Heti 2 óra: hétfő 17—18-ig és szerda 16—17-ig Grimm Horst lektor a III. tanteremben.
96. *Német nyelvgyakorlatok haladóknak.* Heti 2 óra: hétfő 16—17-ig a III., kedd 16—17-ig az I. tanteremben *ugyanaz a lektor.*
97. *Francia nyelvtan.* Heti 2 óra: hétfő 9—11-ig Thirion Henri Louis lektor a III. tanteremben.
98. *Modern francia szövegmagyarázat.* Heti 2 óra: hétfő 8—9-ig az I., szombat 9—10-ig a III. tanteremben *ugyanaz a lektor.*
99. *Klasszikus szövegmagyarázat.* Heti 3 óra: kedd és szerda 12—13-ig az I., szombat 8—9-ig a III. tanteremben *ugyanaz a lektor.*
100. *Dolgozatok megbeszélése.* Heti 4 óra: szerda és szombat 17—19-ig *ugyanaz a lektor* a francia tanulmányi központban.

101. *Lettura di classici.* Heti 2 óra: hétfő és szombat 15—16-ig dr. Bormioli Mario lektor az olasz intézetben.
102. *Traduzioni dall'ungherese.* Heti 2 óra: kedd 15—16-ig és szombat 16—17-ig ugyanaz a lektor ugyanott.
103. *Esercitazioni pratiche per l'insegnamento italiano.* Heti 1 óra: szerda 15—16-ig ugyanaz a lektor ugyanott.
104. *Gyakorlati olasz nyelvtan.* Heti 3 óra: később meghatározandó időben Ulrich Ferenc lektor az olasz intézetben.
105. *Angol nyelvgyakorlatok kezdőknek.* Heti 2 óra: később meghatározandó időben és helyen Maksay Albert lektor.
106. *Viktória korabeli angol prózairók.* Heti 2 óra: később meghatározandó időben és helyen ugyanaz a lektor.
107. *Művészeti rajz.* Heti 2 óra: később meghatározandó időben és helyen Szopós Sándor lektor.

4. Matematikai és természettudományi kar

Matematika — Geometria

1. *Infinitézimális számítás.* (Kezdők részére.) Heti 3 óra: kedd, szerda és csütörtök 11—12-ig Dávid Lajos ny. r. tanár a matematikai tanteremben. (Tanévenként ismétlődő előadás.)
2. *Differenciálegyenletek elmélete.* Heti 3 óra: kedd, szerda és csütörtök 12—13-ig ugyanaz a tanár ugyanott. (Háromévenként ismétlődő előadás.)
3. *Infinitézimális gyakorlatok.* (Tanárképzőintézeti gyakorlat kezdők részére.) Heti 2 óra: hétfő 10—12-ig ugyanaz a tanár ugyanott. (Tanévenként ismétlődő gyakorlat.)
4. *Gyakorlatok az analízisből.* (Tanárképzőintézeti gyakorlat II—IV. éves hallgatók részére.) Heti 1 óra: csütörtök 9—10-ig ugyanaz a tanár ugyanott. (Tanévenként ismétlődő gyakorlat.)
5. *Ábrázoló geometria.* (I. és II. éves hallgatók részére.) Heti 2 óra: később meghatározandó időben és helyen Szőkefalvi Nagy Gyula ny. r. tanár. (Kétévenként ismétlődő előadás.)
6. *Bevezetés az analitikus geometriába.* (I. éves matematika-zikaszakos és vegyészhallgatók részére.) Heti 1 óra: később meghatározandó időben és helyen ugyanaz a tanár. (Kétévenként ismétlődő előadás.)
7. *Konvex görbék.* Heti 2 óra: később meghatározandó időben és helyen ugyanaz a tanár. (Kétévenként ismétlődő előadás.)

8. *Ábrázoló geometriai gyakorlatok.* (Tanárképzőintézeti gyakorlat.) Heti 2 óra: később meghatározandó időben és helyen *ugyanaz a tanár.* (Kétévenként ismétlődő gyakorlat.)

9. *Gyakorlatok a geometriából.* (Tanárképzőintézeti gyakorlat II—IV. éves hallgatók részére.) Heti 1 óra: később meghatározandó időben és helyen *ugyanaz a tanár.* (Tanévenként ismétlődő gyakorlat.)

10. *Algebra.* Heti 3 óra: később meghatározandó időben és helyen *ugyanaz a tanár,* mint megbízott. (Tanévenként ismétlődő előadás.)

11. *Az e és π szám transzcendens volta.* Heti 2 óra: később meghatározandó időben és helyen dr. Varga Ottó intézeti tanár, mint megbízott.

Ásványtan — Földtan

12. *Általános ásványtan.* (Kémiai kristálytan, szerkezettan. (A természetrajzszakos hallgatók közül az I. és II. évesek, egyéb hallgatók közül bármely évesek részére.) Heti 4 óra: hétfő és keddi 10—12-ig Szentpétery Zsigmond ny. r. tanár az ásvány- és kőzettani intézet tantermében. (Ötfélévenként ismétlődő előadás.)

13. *Ásványtani (kristályoptikai) gyakorlatok.* (A természetrajzszakos hallgatók közül az I. és II. évesek, egyéb hallgatók közül bármely évesek részére.) Heti 4 óra: (ebből 2 óra tanárképzőintézeti): hétfő és szerda 15—17-ig *ugyanaz a tanár* az ásvány- és kőzettani intézetben. (Ötfélévenként ismétlődő gyakorlat.)

14. *Általános kőzettan.* (III. és IV. éves hallgatók részére.) Heti 2 óra: csütörtök és péntek 10—11-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Ötfélévenként ismétlődő előadás.)

15. *Kőzettani gyakorlatok.* (III. és IV. éves hallgatók részére.) Heti 4 óra: később meghatározandó időben *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Ötfélévenként ismétlődő gyakorlat.)

16. *Haladottabbak foglalkozása.* (Az ásvány- vagy kőzettanban elmélyedők részére.) Heti 10 óra: a nap bármely órájában (de egyfolytában legalább 3 óra töltendő) *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Kétfélevenként ismétlődő gyakorlat.)

17. *Ásvány- és kőzettani kirándulások.* Külön meghatározandó időben és helyre *ugyanaz a tanár.*

18. *Sztratigrafia* (mezozoos és kainozoos idő). Heti 4 óra: csütörtök és péntek 11—13-ig Balogh Ernő ny. r. tanár később meghatározandó helyen. (Kétévenként ismétlődő előadás.)

19. *Földtani gyakorlatok*. Heti 4 óra: (ebből 2 óra tanárképzőintézeti) hétfő és szerda 15—17-ig *ugyanaz a tanár* később meghatározandó helyen. (Kétévenként ismétlődő gyakorlat.)

20. *Földtani kirándulások*. Szombat délutánonként vagy más megbeszélendő időben *ugyanaz a tanár*.

Biológia

A) *Állattan*

21. *Biológia*. Heti 4 óra: hétfőtől csütörtökig 12—13-ig Gelei József ny. r. tanár az általános állattani intézet tantermében. (Tanévenként ismétlődő előadás.)

22. *Általános állattan*. (Gyógyszerészhallgatók részére.) Heti 2 óra: szerda 16—18-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Tanévenként ismétlődő előadás.)

23. *Környezettan*. Heti 2 óra: hétfő 17—19-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Tanévenként ismétlődő előadás.)

24. *Mikrotechnika*. (Speciális kollégium.) Heti 1 óra: később meghatározandó időben *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Tanévenként ismétlődő előadás.)

25. *Állattípusok*. (Gyakorlat I. éves hallgatók részére.) Heti 4 óra: szombat 9—13-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Tanévenként ismétlődő gyakorlat.)

26. *Szövetteni gyakorlatok*. (II. éves hallgatók részére.) Heti 4 óra: péntek 15—19-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Tanévenként ismétlődő gyakorlat.)

27. *Biológiai kutatások*. (Haladottabbak számára.) Heti 10 óra: később meghatározandó időben *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Tanévenként ismétlődő gyakorlat.)

28. *Állattani kirándulások*. (Tanárképzősöknek kötelező.) Később meghatározandó időben és helyre *ugyanaz a tanár*.

29. *Állatrendszertan*. (III. és IV. évesek részére.) Heti 3 óra: szerdától péntekig 9—10-ig Hankó Béla ny. r. tanár az állatrendszertani intézetben. (Négyfélvenként ismétlődő előadás.)

30. *Állatföldrajz*. (I—IV. éves hallgatók részére.) Heti 1 óra: csütörtök 8—9-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Négyfélvenként ismétlődő előadás.)

31. *Összehasonlító szervtan.* (Tanárképzőintézeti előadás.)
Heti 2 óra: szombat 8—10-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Négy-
félévenként ismétlődő előadás.)

32. *Állatrendszertani gyakorlatok.* (III. és IV. éves hallgatók
részére.) Heti 3 óra: péntek 15—18-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.
(Kétfélévenként ismétlődő gyakorlat.)

33. *Haladottabbak rendszeres foglalkozása.* Heti 10 óra:
megbeszélés szerinti időben *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Tanéven-
ként ismétlődő gyakorlat.)

B) *Élettan — Embertan — Örökléstan*

34. *Általános élettan.* Heti 3 óra: péntek 9—10-ig, hétfő
17.30—19.30-ig Jendrassik Loránd ny. r. tanár az általános
élettani intézetben. (Tanévenként ismétlődő előadás.)

35. *Bevezetés az életvegytanba.* (Tanárképzőintézeti előadás
II. és III. éves természetrajzszakos hallgatóknak.) Heti 1 óra:
péntek 12—13-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Tanévenként ismét-
lődő előadás.)

36. *Élettani gyakorlatok.* Heti 3 óra: péntek 15—18-ig
ugyanaz a tanár ugyanott. (Tanévenként ismétlődő gyakorlat.)

37. *Életvegytani elemzőmódszerek.* (Gyakorlatokkal.) Heti
3 óra: csütörtök 10—13-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Tanéven-
ként ismétlődő előadás.)

38. *Élettani kutatómunka.* Heti 4 óra: később meghatáro-
zandó időben *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Tanévenként ismét-
lődő gyakorlat.)

39. *Az emberfajták. II.* (Tanárképzőintézeti előadás.) Heti
3 óra: kedd és szerda 18.15—19.45-ig Malán Mihály ny. rk.
tanár az embertani intézetben. (Kétévenként ismétlődő előadás.)

40. *A fajkutatás módszerei. II.* Heti 2 óra: később meghatá-
rozandó időben *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Háromévenként
ismétlődő előadás.)

41. *Embertani gyakorlatok.* (Kezdőknek.) Heti 2 óra: később
meghatározandó időben *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Tanévenként
ismétlődő gyakorlat.)

42. *Embertani gyakorlatok és kollokvium.* (Haladóknak.)
Heti 4 óra: később meghatározandó időben *ugyanaz a tanár*
ugyanott. (Tanévenként ismétlődő gyakorlat.)

43. *Általános örökléstan.* (II. rész.) Heti 2 óra: kedd és szerda 17—18-ig Csik Lajos ny. rk. tanár az embertani intézet tantermében. (Tanévenként ismétlődő előadás.)

44. *Az ember örökletes tulajdonságai.* Heti 2 óra: később meghatározandó időben ugyanaz a tanár az embertani intézet tantermében.

45. *Variációs statisztikai számítások.* Heti 1 óra: később meghatározandó időben ugyanaz a tanár ugyanott.

46. *Kísérleti örökléstan.* (Laboratóriumi foglalkoztatással.) (Tanárképzőintézeti előadás III. és IV. éves hallgatóknak.) Heti 2 óra: később meghatározandó időben ugyanaz a tanár a fajbiológiai és örökléstan intézetben.

C) Növénytan

47. *Általános növénytan.* IV. rész. (Növényphysiologia.) Heti 5 óra: hétfőtől péntekig 7—8-ig Györfly István ny. r. tanár a matematikai tanteremben. (Négyévenként ismétlődő előadás.)

48. *Növényteni microscopiumi gyakorlatok.* (Tanárjelöltek részére.) Heti 4 óra: szerda és csütörtök 10—12-ig ugyanaz a tanár az általános növényteni intézet laboratóriumában. (Tanévenként ismétlődő gyakorlat.)

49. *Növényphysiologiai gyakorlatok.* (Olyan tanárképzőintézeti tagokra kötelező, akik még nem hallgatták.) Heti 2 óra: szombat 7—9-ig ugyanaz a tanár ugyanott. (Négyévenként ismétlődő gyakorlat.)

50. *Haladottabbak foglalkozása* az általános növényteni intézetben. Heti 10 óra: a hét világos óráiban később meghatározandó időben ugyanaz a tanár ugyanott. (Félévenként ismétlődő gyakorlat.)

51. *Növénymorphologia.* III. rész. Heti 1 óra: később meghatározandó időben ugyanaz a tanár ugyanott. (Négyévenként ismétlődő előadás.)

52. *Általános növénytan.* (Gyógyszerészhallgatók részére.) Heti 3 óra: később meghatározandó időben Kol Erzsébet magántanár, mint megbízott előadó ugyanott. (Tanévenként ismétlődő előadás.)

53. *Általános növényteni gyakorlatok.* (Gyógyszerészhallgatók részére.) Heti 4 óra: péntek és szombat 10—12-ig

Győrffy István ny. r. tanár ugyanott. (Tanévenként ismétlődő gyakorlat.)

54. *Növénytani kirándulások.* Együttesen megállapítandó időben és helyre *ugyanaz a tanár.*

55. *Mikrobiológia.* (Moszatok tenyésztése.) Heti 2 óra: később meghatározandó időben Kol Erzsébet magántanár az általános növénytani intézetben. (Négyévenként ismétlődő előadás.)

56. *Rendszeres növénytan.* IV. rész: (III. és IV. éves hallgatóknak.) Heti 3 óra: hétfő, kedd és szerda 11—12-ig Soó Rezső ny. r. tanár a növényrendszertani intézet laboratóriumában.

57. *Magyarország növényösszetevői.* (Speciális kollégium III. és IV. éves hallgatóknak.) Heti 2 óra: hétfő és kedd 12—13-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.

58. *Bevezetés a növényvilág megismerésébe.* (Tanárképzőintézeti előadás.) (Növényrendszertani bevezető I. és II. éves tanárjelöltek részére.) Heti 2 óra: péntek 10—12-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.

59. *Növénymeghatározási gyakorlatok.* (III. és IV. éves hallgatók részére.) Heti 3 óra: kedd 15—18-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott.

60. *Haladottabbak foglalkozása.* Heti 15 óra: egész héten át *ugyanaz a tanár* ugyanott.

61. *Növényrendszertani és növényföldrajzi kirándulások.* Később meghatározandó időben és helyre *ugyanaz a tanár.*

Földrajz

62. *Közép-Európa földrajza.* Heti 2 óra: kedd 8—10-ig Prinz Gyula ny. r. tanár a földrajzi intézetben. (Nyolcfélévenként ismétlődő előadás.)

63. *Általános fizikai földrajz.* (Tanárképzőintézeti előadás.) Heti 2 óra: szerda 8—10-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Nyolcfélévenként ismétlődő előadás.)

64. *Földrajzi szeminárium.* Heti 1 óra: szerda 12—1-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Állandó kollégium.)

65. *Bevezetés önálló földrajzi búvárkodásba.* Heti 2 óra: később meghatározandó időben *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Állandó kollégium.)

66. *Földrajzi gyakorlatok.* Heti 2 óra: kedd 2—4-ig Hantos Gyula ny. rk. tanárral közösen ugyanaz a tanár ugyanott. (Állandó kollégium.)

67. *Általános éghajlattan.* Heti 2 óra: kedd 16—18-ig Simor Ferenc magántanár, mint megbízott előadó a földrajzi intézetben.

68. *Az időjárás és az ember.* Heti 1 óra: később megállapítandó időben ugyanaz a tanár ugyanott.

Fizika

69. *Kísérleti fizika.* (Mágnességtan, elektromosságtan, fénytán.) (I. éves kari és orvostanhallgatók részére.) Heti 5 óra: hétfőtől péntekig 8—9-ig Gyulai Zoltán ny. r. tanár a kísérleti fizikai intézet tantermében. (Tanévenként ismétlődő előadás.)

70. *Kísérleti fizika.* (Elektromosságtan, fénytán.) (Gyógyszerészhallgatók részére.) Heti 3 óra: hétfő, kedd és szerda 12—13-ig ugyanaz a tanár ugyanott. (Tanévenként ismétlődő előadás.)

71. *Ütközési ionizáció.* (A modern atomfizika kísérleti alapjai.) (Felsőéves kari hallgatók részére.) Heti 2 óra: hétfő 11—12-ig és péntek 12—13-ig ugyanaz a tanár ugyanott. (Három évenként ismétlődő előadás.)

72. *Laboratóriumi gyakorlatok.* (II. éves matematika-fizika és fizika-kémiaszakos hallgatók részére.) Heti 4 óra: hétfő 15—19-ig ugyanaz a tanár a kísérleti fizikai intézet laboratóriumában. (Tanévenként ismétlődő gyakorlat.)

73. *Laboratóriumi gyakorlatok.* (III. éves matematika-fizika és fizika-kémiaszakos hallgatók részére.) Heti 4 óra: szerda 15—19-ig ugyanaz a tanár ugyanott. (Tanévenként ismétlődő gyakorlat.)

74. *Laboratóriumi gyakorlatok.* (Szakvizsgázók részére.) Heti 10 óra: megállapodás szerinti időben ugyanaz a tanár ugyanott. (Tanévenként ismétlődő gyakorlat.)

75. *Laboratóriumi gyakorlatok.* (Gyógyszerészhallgatók részére.) Heti 4 óra: kedd 15—19-ig ugyanaz a tanár ugyanott. (Tanévenként ismétlődő gyakorlat.)

76. *Repetitórium és feladatok megfejtése.* (Tanárképző-intézeti gyakorlat.) (I. és II. éves matematika-fizika- és fizika-

kémiaszakos hallgatók részére.) Heti 2 óra: később meghatározandó időben *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Tanévenként ismétlődő gyakorlat.)

77. *Műhely- (kézügyességi) gyakorlatok.* (Tanárképzőintézet előadás III. éves hallgatók részére.) Heti 3 óra: péntek 15—18-ig *ugyanaz a tanár* a kísérleti fizikai intézet műhelyében. (Tanévenként ismétlődő gyakorlat.)

78. *A kísérleti fizika középiskolai tanításának módszere.* (Tanárképzőintézet előadás gyakorló tanárjelöltek részére.) Heti 2 óra: később meghatározandó időben *ugyanaz a tanár* a kísérleti fizikai intézet tantermében. (Tanévenként ismétlődő előadás.)

79. *Fizikai kollokvium.* (A modern fizikai irodalom megbeszélése.) (Felsőéves hallgatók részére.) Heti 1 óra: kéthetenként kedd 18—20-ig Gombás Pál ny. r. tanárral közösen *ugyanaz a tanár* ugyanott.

80. *Mechanika.* (II. éves kari hallgatók részére.) Heti 3 óra: szerdától péntekig 8—9-ig Gombás Pál ny. r. tanár az elméleti fizikai intézet tantermében. (Tanévenként ismétlődő előadás.)

81. *Elektrodynamika.* (III. és IV. éves kari hallgatók részére.) Heti 2 óra: hétfő és kedd 9—10-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Kétévenként ismétlődő előadás.)

82. *Elméleti fizikai szeminárium.* (III. és IV. éves kari hallgatók részére.) Heti 1 óra: szerda 10—11-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Nem rendszeresen ismétlődő szeminárium.)

83. *Gyakorlatok és kiegészítések a mechanikához.* (II. éves kari hallgatók részére.) (Tanárképzőintézet előadás.) Heti 2 óra: kedd 8—9-ig és péntek 11—12-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Tanévenként ismétlődő gyakorlat.)

84. *Gyakorlatok és kiegészítések az elektrodynamikához.* (III. és IV. éves kari hallgatók részére.) Heti 1 óra: hétfő 8—9-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Kétévenként ismétlődő gyakorlat.)

85. *Matematikai repetitórium.* (Kémiaszakos hallgatók részére.) Heti 2 óra: szerda 11—13-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Nem rendszeresen ismétlődő gyakorlat.)

Kémia

86. *Kémiai gyakorlatok.* (I. éves fizika-kémiaszakos hallgatók részére.) Heti 10 óra: hétfő és kedd 14—19-ig Imre Lajos ny. rk. tanár a gázometriai laboratóriumban.

87. *Kémiai gyakorlatok.* (Tanárképzőintézeti előadás természetrajzszakos hallgatók részére.) Heti 2 óra: később meghatározandó időben *ugyanaz a tanár* ugyanott.

88. *Fizikai kémia.* (Termodinamika, elektrokémia, reakciókinetika és kinetikus elmélet.) (III. és IV. éves fizika-kémia szakos hallgatók részére.) Heti 5 óra: szerda 9—10-ig, csütörtök és péntek 8—10-ig *ugyanaz a tanár* a kémiai intézet tantermében. (Kétévenként ismétlődő előadás.)

89. *Fizikai-kémiai gyakorlatok.* (IV. éves fizika-kémiaszakos hallgatók részére.) Heti 10 óra: szerda 10—13-ig és 14—19-ig, azonkívül 2 óra számolási gyakorlat megbeszélés szerinti időben *ugyanaz a tanár* a fizikai-kémiai intézet laboratóriumában.

90. *Kémiai gyakorlatok önálló kutatók részére.* (Doktorjelölteknek, csak a tanár előzetes engedélyével.) Heti 30 óra: szombat kivételével egész héten át *ugyanaz a tanár* ugyanott.

91. *Szerves kémia.* II. rész. (II. éves hallgatók részére.) Heti 5 óra: hétfőtől péntekig 10—11-ig Vargha László ny. tanár a kémiai intézet közös tantermében. (Tanévenként ismétlődő előadás.)

92. *A vitaminok és hormonok kémiája.* (Felsőéves kari hallgatók részére.) Heti 2 óra: később meghatározandó időben *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Nem rendszeresen ismétlődő előadás.)

93. *Szerves kémiai gyakorlatok.* (III. éves vegyészhallgatók részére.) Heti 20 óra: hétfő, kedd, péntek 14.30—19.30-ig és szombat 8—13-ig *ugyanaz a tanár* a szerves kémiai intézet laboratóriumában. (Tanévenként ismétlődő gyakorlat.)

94. *Szerves kémiai gyakorlatok.* (III. éves tanárjelöltek részére.) Heti 12 óra (ebből 2 óra tanárképzőintézeti): hétfő és kedd 14.30—19.30-ig (a tanárképzőintézeti gyakorlat később meghatározandó időben) *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Tanévenként ismétlődő gyakorlat.)

95. *Szerves kémiai analitikai gyakorlatok.* (IV. éves hallgatók részére.) Heti 12 óra: hétfő, kedd és péntek 14.30—18.30-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Tanévenként a II. félévben ismétlődő gyakorlat.)

96. *Bevezetés a szerves kémiai kutatás módszereibe.* (Doktorjelölteknek, csak a tanár előzetes engedélyével vehető fel.) Heti 30 óra: hétfőtől péntekig egész napon át *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Tanévenként ismétlődő előadás.)

97. *Élelmiszerkémia*. Heti 2 óra: csütörtök 11—13-ig Kuthy Sándor magántanár a kémiai intézet tantermében. (Tanévenként ismétlődő előadás.)

98. *Szervetlen vegytan*. (I. éves vegyész-, tanárjelölt- és gyógyszerészhallgatók részére.) Heti 5 óra: hétfőtől péntekig 9—10-ig Szabó Zoltán ny. rk. tanár a szervetlen és analitikai kémiai intézet tantermében. (Tanévenként a II. félévben ismétlődő előadás.)

99. *Kvalitatív analitikai kémia*. (I. éves gyógyszerészhallgatók részére.) Heti 2 óra: kedd és szerda 10—11-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Tanévenként a II. félévben ismétlődő előadás.)

100. *Az analitikai kémia különleges eljárásai*. II. rész. (III. és IV. éves vegyészhallgatók részére.) Heti 2 óra: péntek 10—12-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Négyfélévenként ismétlődő előadás.)

101. *Analitikai kémiai gyakorlatok*. II. rész. (II. éves vegyészhallgatók részére.) Heti 20 óra: hétfő és kedd 11—13-ig, kedd, szerda, péntek 15—19-ig és szombat 8—12-ig *ugyanaz a tanár* a szervetlen és analitikai kémiai intézetben. (Tanévenként ismétlődő gyakorlat.)

102. *Analitikai kémiai gyakorlatok*. II. rész. (II. éves tanárjelöltek részére.) Heti 10 óra: hétfő 11—13-ig, kedd és szerda 15—19-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Tanévenként ismétlődő gyakorlat.)

103. *Kvalitatív analitikai kémiai gyakorlatok*. (I. éves gyógyszerészhallgatók részére.) Heti 9 óra: hétfő 15—19-ig és péntek 14.30—19.30-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Tanévenként a II. félévben ismétlődő gyakorlat.)

104. *Analitikai kémiai gyakorlatok*. III. rész. (IV. éves vegyészhallgatók részére.) Heti 10 óra: hétfő és kedd 8—13-ig *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Tanévenként ismétlődő gyakorlat.)

105. *Bevezetés az előadási kísérletezésbe*. (Tanárképzőintézeti előadás IV. éves tanárjelöltek részére.) Heti 2 óra: később megállapítandó időben *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Tanévenként ismétlődő előadás.)

106. *Vegytani gyakorlatok önálló kutatók részére*. (Doktori fokra készülőkhöz részére, csak a tanár előzetes engedélyével vehető fel.) Heti 30 óra: hétfőtől péntekig egész napon át *ugyanaz a tanár* ugyanott. (Tanévenként ismétlődő gyakorlat.)

107. *Bevezetés a gyógyszerészi hivatásba.* Heti 1 óra: később meghatározandó időben és helyen később megbízandó előadó.

5. Közgazdaságtudományi kar

I. évfolyam

1. *Közgazdaságtan.* Heti 3 óra: kedd 16—18-ig és csütörtök 10—11-ig Lazar Livius ny. r. tanár az I. tanteremben.

2. *Statisztika.* Heti 3 óra: csütörtök 9—10-ig és péntek 9—11-ig a helyettesítéssel megbízandó tanár az I. tanteremben.

3. *Gazdaságtörténet.* Heti 2 óra: szerda 9—11-ig Lazar Livius ny. r. tanár az I. tanteremben.

4. *Számvitel.* (I. rész.) Heti 5 óra (3 óra előadás, 2 óra gyakorlat): hétfő 17—18-ig, kedd 9—11-ig és szerda 16—18-ig Szentkirályi Sámuel ny. r. tanár az I. tanteremben.

5. *Kereskedelmi és politikai számtan.* Heti 4 óra (2 óra előadás, 2 óra gyakorlat): hétfő, kedd és szerda 8—9-ig és csütörtök 15—16-ig Luckhaub Gyula ny. r. tanár az I. tanteremben.

6. *Bevezetés a gazdasági földrajzba.* Heti 3 óra: csütörtök 11—13-ig és péntek 8—9-ig gróf Teleki Géza ny. rk. tanár az I. tanteremben.

7. *Filozófia.* Heti 4 óra: hétfő és kedd 11—13-ig Málnási Bartók György ny. r. tanár a bölcsészeti-, nyelv- és történettudományi kar II. tantermében.

8. *Magyar kereskedelmi nyelv és levelezés.* Heti 3 óra: hétfő 10—11-ig és szerda 11—13-ig Szentkirályi Sámuel ny. r. tanár az I. tanteremben.

9. *Matematika.* Heti 2 óra: hétfő 9—10-ig és csütörtök 8—9-ig Luckhaub Gyula ny. r. tanár az I. tanteremben.

10. *Magyar nyelvhelyesség és stílus.* Heti 2 óra: csütörtök 18—20-ig Mészöly Gedeon ny. r. tanár az I. tanteremben.

11. *Német kereskedelmi nyelv.* Heti 3 óra: csütörtök 16—17-ig és szombat 10—12-ig Frána Péter meghívott előadó az I. tanteremben.

12. *Francia kereskedelmi nyelv.* Heti 3 óra: hétfő 15—16-ig és péntek 11—13-ig Benguerel Oszkár meghívott előadó az I. tanteremben.

13. *Olasz kereskedelmi nyelv.* Heti 3 óra: kedd 18—20-ig és csütörtök 17—18-ig dr. Bormioli Mario megbízott előadó az I. tanteremben.

14. *Angol kereskedelmi nyelv.* Heti 3 óra: hétfő 16—17-ig és szerda 18—20-ig Csifó N. László meghívott előadó az I. tanteremben.

15. *Román kereskedelmi nyelv.* Heti 3 óra: hétfő 18—20-ig és kedd 15—16-ig Papp Imre meghívott előadó az I. tanteremben.

Megjegyzés: Az idegen kereskedelmi nyelvek közül csak egynek hallgatása kötelező. Olasz, angol és román kereskedelmi nyelvből csak kellő számú hallgató jelentkezése esetében lesz előadás.

Kötelező kollokviumok:

Az I. félév végén: bevezetés a jogtudományokba (közjogi alapismeretekkel), bevezetés a kereskedelmi tanulmányokba és matematiká.

A II. félév végén: filozófia, magyar nyelvhelyesség és stílus, matematika, legalább egy idegen kereskedelmi nyelv.

Az előszigorlat tárgyai:

- a) írásbeli rész: magyar kereskedelmi nyelv és levelezés;
- b) szóbeli rész: 1. közgazdaságtan, 2. gazdaságtörténet és 3. statisztika.

II. évfolyam

16. *Kereskedelmi és váltójog.* Heti 3 óra: csütörtök 9—11-ig és péntek 10—11-ig Sövényházy Ferenc ny. r. tanár a II. tanteremben.

17. *Magánjog.* Heti 3 óra: kedd 9—11-ig és péntek 9—10-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

18. *Pénzügytan.* Heti 4 óra: kedd és csütörtök 11—13-ig Lazar Livius ny. r. tanár a II. tanteremben.

19. *Kereskedelmi számtan (áruüzleti és értéküzleti számítások).* Heti 4 óra: hétfő és szerda 10—12-ig Luckhaub Gyula ny. r. tanár a II. tanteremben.

20. *Gazdasági földrajz.* Heti 2 óra: szerda 8—10-ig gróf Teleki Géza ny. rk. tanár a II. tanteremben.

21. *Szállítási ügy a nemzetközi kereskedelem technikájával.* Heti 2 óra: hétfő 8—10-ig dr. Sigmond Endre meghívott előadó a II. tanteremben.

22. *Mérlegtan.* Heti 2 óra: péntek 11—13-ig vitéz Rajty Tivadar ny. r. tanár a II. tanteremben.

23. *Német kereskedelmi nyelv és levelezés.* Heti 3 óra: kedd 8—9-ig és csütörtök 17—19-ig Frána Péter meghívott előadó a II. tanteremben.

24. *Francia kereskedelmi nyelv és levelezés.* Heti 3 óra: kedd 15—16-ig és csütörtök 15—17-ig Benguerel Oszkár meghívott előadó a II. tanteremben.

25. *Olasz kereskedelmi nyelv és levelezés.* Heti 3 óra: kedd 16—17-ig és szerda 18—20-ig dr. Bormioli Mario megbízott előadó a II. tanteremben.

26. *Angol kereskedelmi nyelv és levelezés.* Heti 3 óra: hétfő 17—18-ig és szerda 16—18-ig Csifó N. László meghívott előadó a II. tanteremben.

27. *Román kereskedelmi nyelv és levelezés.* Heti 3 óra: kedd 17—19-ig és szerda 15—16-ig Papp Imre meghívott előadó a II. tanteremben.

28. *Szeminárium.* Heti 2 óra: választás szerint.

Megjegyzés: Az idegen nyelvű kereskedelmi levelezések közül csak egynek hallgatása kötelező. Olasz, angol és román nyelvű kereskedelmi levelezésből csak kellő számú hallgató jelentkezése esetében lesz előadás.

Kötelező kollokviumok:

a III. félév végén: kereskedelmi politika a vámüggyel;

a IV. félév végén: szállítási ügy a nemzetközi kereskedelem technikájával és mérlegtan.

Az I. (kereskedelemtudományi)
szigorlat tárgyai:

a) írásbeli rész: 1. számvitel, 2. kereskedelmi és politikai számtan és 3. idegen nyelvű kereskedelmi levelezés a választott nyelvből;

b) szóbeli rész; 1. kereskedelmi és váltójog a magánjoggal, 2. pénzügytan és 3. gazdasági földrajz.

III. évfolyam

29. *Társadalomtan és társadalompolitika*. Heti 4 óra: hétfő 11—13-ig, kedd és péntek 12—13-ig Kovrig Béla ny. r. tanár a jog- és államtudományi kar később megjelölendő tantermében.

30. *Szövetkezeti politika*. Heti 2 óra: kedd és péntek 11—12-ig dr. Oberding József intézeti tanár a III. tanteremben.

31. *Közigazgatási jog különös tekintettel az ipari közigazgatásra*. Heti 3 óra: szerda 9—11-ig és péntek 9—10-ig Martonyi János ny. rk. tanár a III. tanteremben.

32. *Banküzemtan, bankszámvitel és tőzsdei ügyletek*. Heti 2 óra: csütörtök 12—13-ig és péntek 10—11-ig vitéz Rajty Tivadar ny. r. tanár a III. tanteremben.

33. *Közlekedési jog és politika*. Kéthetenként 6 óra: hétfő 8—11-ig és 16—19-ig dr. Veress Gábor meghívott előadó a III. tanteremben.

34. *Mechanikai technológia*. Heti 2 óra: szerda 15—17-ig Ruzitska Béla nyug. ny. r. tanár, mint meghívott előadó a III. tanteremben.

35. *Ipari politika*. Heti 2 óra: csütörtök 10—12-ig a helyettesítéssel megbizandó tanár a III. tanteremben.

36. *Tarifa- és fuvarozásügy*. Heti 2 óra: csütörtök 8—10-ig Bidló Ödön meghívott előadó a III. tanteremben.

37. *Biztosításügy*. Heti 2 óra: kedd 9—11-ig később megnevezendő előadóval a III. tanteremben.

38. *Gazdasági geológia (gyakorlat)*. Heti 1 óra: csütörtök 16—17-ig gróf Teleki Géza ny. rk. tanár az esetenként megjelölendő helyen.

39. *Német kereskedelmi levelezés*. Heti 2 óra: szerda 18—19-ig és péntek 8—9-ig Frána Péter meghívott előadó a III. tanteremben.

40. *Francia kereskedelmi levelezés*. Heti 2 óra: szerda 12—13-ig és csütörtök 17—18-ig Benguerel Oszkár meghívott előadó a III. tanteremben.

41. *Olasz kereskedelmi levelezés*. Heti 2 óra: kedd és szerda 17—18-ig dr. Bormioli Mario megbízott előadó a III. tanteremben.

42. *Angol kereskedelmi levelezés.* Heti 2 óra: hétfő 15—16-ig és kedd 18—19-ig Csifó N. László meghívott előadó a III. tanteremben.

43. *Román kereskedelmi levelezés.* Heti 2 óra: kedd 16—17-ig és csütörtök 15—16-ig Papp Imre meghívott előadó a III. tanteremben.

44. *Szeminárium.* Heti 2 óra: választás szerint.

Megjegyzés: Az idegen nyelvű kereskedelmi levelezések közül csak egynek hallgatása kötelező. Olasz, angol és román nyelvű kereskedelmi levelezésből csak kellő számú hallgató jelentkezése esetében lesz előadás.

Kötelező kollokviumok:

az V. félév végén: gazdasági geológia és kémia áruismerettel;

a VI. félév végén: közlekedési jog és politika, mechanikai technológia, banküzemtan és biztosításügy.

A II. (első közgazdaságtudományi) szigorlat tárgyai:

1. társadalomtan és társadalompolitika, 2. agrárpolitika a szövetségi politikával és 3. közigazgatási jog különös tekintettel az ipari közigazgatásra.

Figyelmeztetés: Azok a III. évfolyamra beiratkozott hallgatók, akik kereskedelmi és váltójogot még nem hallgattak és ebből a tárgyból még nem tettek vizsgát, kötelesek két féléven át hallgatni a kereskedelmi és váltójogot s a II. (első közgazdaságtudományi) szigorlatra csak akkor bocsáthatók, ha előzetesen a kereskedelmi és váltójogból szigorlatot tesznek.

Azok a II—IV. évfolyamra beiratkozott hallgatók, akik magyar kereskedelmi nyelvet és levelezést még nem hallgattak és ebből a tárgyból még nem tettek vizsgát, kötelesek két féléven át hallgatni ezt a tárgyat és belőle előszigorlatozni és csak azután bocsáthatók a rendes szigorlatra.

IV. évfolyam

45. *Üzemgazdaságtan* (mérlegelemzéssel és revízióval). Heti 3 óra: szerda 9—10-ig és csütörtök 9—11-ig vitéz Rajty Tivadar ny. r. tanár a IV. tanteremben.

46. *Pénzügyi jog.* Heti 3 óra: kedd, szerda és csütörtök 8—9-ig dr. Vásárhelyi László meghívott előadó a IV. tanteremben.

47. *Mezőgazdaságtan* (növénytermesztés, állattenyésztés és terményáruk ismerete). Heti 2 óra: kedd 12—13-ig és csütörtök 11—12-ig dr. vitéz Bíró Gyula meghívott előadó a IV. tanteremben.

48. *Kémiai technológia.* Heti 2 óra: kedd és péntek 9—10-ig Ruzitska Béla nyug. ny. r. tanár, mint meghívott előadó a kémiai kísérleti tanteremben.

49. *Valuta- és hitelpolitika.* Heti 2 óra: kedd 10—12-ig a helyettesítéssel megbízandó tanár a IV. tanteremben.

50. *Politika.* Heti 3 óra: csütörtök 12—13-ig és péntek 10—12-ig dr. Csepreghy László meghívott előadó a IV. tanteremben.

51. *Mezőgazdasági üzemtan.* Heti 2 óra: szerda 10—12-ig Farkas Árpád meghívott előadó a IV. tanteremben.

52. *Német kereskedelmi levelezés.* Heti 2 óra: szerda 18—19-ig és péntek 8—9-ig Frána Péter meghívott előadó a III. tanteremben.

53. *Francia kereskedelmi levelezés.* Heti 2 óra: szerda 12—13-ig és csütörtök 17—18-ig Benguerel Oszkár meghívott előadó a III. tanteremben.

54. *Olasz kereskedelmi levelezés.* Heti 2 óra: kedd és szerda 17—18-ig dr. Bormioli Mario megbízott előadó a III. tanteremben.

55. *Angol kereskedelmi levelezés.* Heti 2 óra: hétfő 15—16-ig és kedd 18—19-ig Csifó N. László meghívott előadó a III. tanteremben.

56. *Román kereskedelmi levelezés.* Heti 2 óra: kedd 16—17-ig és csütörtök 15—16-ig Papp Imre meghívott előadó a III. tanteremben.

57. *Szeminárium.* Heti 2 óra: választás szerint.

Megjegyzés: Az idegen nyelvű kereskedelmi levelezések közül csak egynek hallgatása kötelező. Olasz, angol és román nyelvű kereskedelmi levelezésből csak kellő számú hallgató jelentkezése esetében lesz előadás.

Kötelező kollokviumok:

a VII. félév végén: polgári peres és perenkívüli eljárás;
 a VIII. félév végén: mezőgazdaságtan (növénytermesztés-
 tan, állattenyésztés tan és terményárak ismerete), mezőgazda-
 sági üzemtan, kémiai technológia, politika és idegen nyelvű
 kereskedelmi levelezés a választott nyelvből.

A III. (második közgazdaságtudományi)
 szigorlat tárgyai:

1. pénzügyi jog, 2. közgazdasági politika (kereskedelmi,
 ipar-, vám-, valuta- és hitelpolitika) és 3. üzempozdaságtan mér-
 leelemzéssel és revízióval.

Szemináriumok:

Közgazdaság-pénzügytani szeminárium. Heti 2 óra: Lazar
 Livius ny. r. tanár.

Közgazdasági bibliográfiái szeminárium. Heti 2 óra: ugyanaz
 a tanár.

Közgazdaságpolitikai szeminárium. Heti 2 óra: a helyettesi-
 téssel megbízandó tanár.

Hiteljogi szeminárium. (Olyanok részére, akik kereskedelmi
 és váltójogot már hallgattak.) Heti 2 óra: Sövényházy
 Ferenc ny. r. tanár.

Társadalompolitikai szeminárium. Heti 2 óra: Kovrig
 Béla ny. r. tanár.

Üzempozdaságtani szeminárium. Heti 2 óra: vitéz Rajty
 Tivadar ny. r. tanár.

Gazdaságföldrajzi szeminárium. Heti 2 óra: gróf Teleki
 Géza ny. rk. tanár.

Gazdasággeológiai szeminárium. Heti 2 óra: ugyanaz a tanár.

Kémiai laboratóriumi gyakorlatok. (Minőségi és mennyi-
 ségi elemzés.) III. és IV. éves hallgatók részére. Heti 3 óra:
 dr. Ruzitska Béla meghívott előadó.

Kémiai-technikai gyakorlatok. (A doktori fokra készülők
 részére. Leckekönyvbe 5 órás tárgynak írandó.) Délelőtti órák-
 ban megállapodás szerint ugyanaz a tanár.

Szövetkezeti politikai szeminárium. Heti 2 óra: dr. Ober-
 ding József intézeti tanár.

Valamennyi szeminárium idejét és helyét hirdetmény fogja jelezni.

Megjegyzés: Minden hallgatónak a II. évfolyamtól kezdődően félévenként legalább egy szemináriumban kell résztvenni, még pedig úgy, hogy a négyéves tanfolyam befejeztével legalább egy közgazdaságtudományi (közgazdaságtani, pénzügytani, statisztikai, valamilyen közgazdaságpolitikai, társadalompolitikai, gazdaságtörténeti vagy földrajzi) szemináriumban, legalább egy üzemgazdaságtani szemináriumban és legalább egy jogtudományi (kereskedelmi és váltójogi, magánjogi, közjogi, közlekedési jogi vagy pénzügyi jogi) szemináriumban legalább egy féléven át sikeres munkát kell igazolni.

Megfelelő szemináriumi munka a jog- és államtudományi karon tartott szemináriumban is végezhető.

Szabadon választható előadások és gyakorlatok:

Biztosítási matematika. I. r. (III. és IV. éves hallgatók részére.) Heti 2 óra: később meghatározandó helyen és időben Luckhaub Gyula ny. r. tanár.

Allamszámviteltan. (III. és IV. éves hallgatók részére.) Heti 5 óra: dr. Vinczi Károly egyetemi tanácsjegyző, mint megbízott előadó. (Lásd a jogkari segédtudományoknál 41. sz. alatt.)

Egységes gyorsírás. Csak kezdőknek, 50-es csoportokban. (I–IV. éves hallgatók részére.) Heti 2 óra: később meghatározandó időben, helyen és előadóval.

Gépirás. Csoportokban. (I–IV. éves hallgatók részére.) Heti 2 és $\frac{1}{2}$ óra: később meghatározandó időben, helyen és előadóval.

6. Tanárképzőintézeti előadások

Megjegyzés: A tagok a választott tanárképzőintézeti előadások közül azokat, amelyek az egyetemi tanrendnek „Bölcsezet-, nyelv- és történettudományi kar“ és „Matematikai és természettudományi kar“ című részében is megtalálhatók, az egyetemi leckekönyvbe is és a tanárképzőintézeti jelentkező-könyvbe is beírják, de csak az egyetemi leckekönyvben íratják alá. Azokat a választott tanárképzőintézeti előadásokat, amelyek az

egyetemi tanrendben nem szerepelnek, csak a tanárképzőintézeti jelentkezőkönvbe kell beírni és az előadó tanárokkal a félév elején, valamint a félév végén is alá kell íratni. A tanárképzőintézeti előadások felvétele a megjelölt évfolyamokra nézve kötelező, de mások is fölvehetik azokat.

Filozófia

1. *Filozófiai gyakorlatok.* (IV. éves tanárjelölteknek kötelező.) Heti 2 óra: szerda 17—19-ig Málnási Bartók György ny. r. tanár a II. tanteremben.

Pedagógia

2. *A neveléslelektan főkérdései.* (I—V. éves tanárjelöltek részére.) Heti 4 óra: kedd 8—10-ig a III. tanteremben és szerda 11—13-ig Várkonyi Hildebrand ny. r. tanár a II. tanteremben.

3. *Gyakorlóévi theoretikum.* (Gyakorló tanárjelöltek részére.) Heti 2 óra: később meghatározandó időben Kántor Lajos gimnáziumi igazgató a gyakorló gimnáziumban.

4. *Gyakorlóévi theoretikum.* (Gyakorló tanárjelöltek részére.) Heti 2 óra: később meghatározandó időben Császár Károly gimnáziumi igazgató az állami leánygimnáziumban.

Klasszika-filológia

5. *Nagy Konstantinustól Justinianusig.* (I—IV. éves tanárjelöltek részére.) Heti 2 óra: szombat 8—10-ig Ivánka Endre ny. r. tanár a klasszika-filológiai és ókori történeti intézet előadótermében.

6. *Latin stílusgyakorlatok.* (I—IV. éves tanárjelöltek részére.) Heti 2 óra: péntek 15—17-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

7. *Leíró görög nyelvtan.* (I—IV. éves tanárjelöltek részére.) Heti 2 óra: hétfő 14—15-ig és szerda 18—19-ig dr. Szádeczky-Kardoss Samu megbízott előadó ugyanott.

Magyar nyelv és irodalom

8. *A magyar nyelvtan tanításának módszere.* (IV. éves tanárjelöltek részére.) Heti 2 óra: csütörtök és péntek 11—12-ig Mészöly Gedeon ny. r. tanár a finnugor intézetben.

9. *Magyar nyelvhelyesség.* (I—IV. éves tanárjelöltek részére.) Heti 1 óra: péntek 9—10-ig Szabó T. Attila ny. rk. tanár a II. tanteremben.

10. *Irodalomtörténeti prosezeminárium.* (I—II. éves tanárjelöltek részére.) Heti 2 óra: szerda 18—20-ig György Lajos ny. r. tanár a magyar irodalomtörténeti intézetben.

11. *Irodalomtörténeti gyakorlatok.* (III—IV. éves tanárjelöltek részére.) Heti 2 óra: szerda 15—17-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

Modern nyelvek és irodalmak

12. *Tanárképzőintézeti előadás.* (I—II. éves tanárjelöltek részére.) Heti 1 óra: később meghatározandó időben és helyen Klein Károly Kurt ny. r. tanár.

13. *Tanárképzőintézeti előadás.* (III—IV. éves tanárjelöltek részére.) Heti 1 óra: péntek 18—19-ig Koszó János ny. r. tanár a II. tanteremben.

14. *Nyelvészeti és nyelvtörténeti olvasmányok.* (I—IV. éves tanárjelöltek részére.) Heti 2 óra: péntek 11—13-ig Várady Imre ny. r. tanár az olasz filológiai intézetben.

15. *Tanárképzőintézeti gyakorlatok.* (I—IV. éves tanárjelöltek részére.) Heti 2 óra: szombat 10—11-ig és 12—13-ig Zolnai Béla ny. r. tanár a francia intézetben.

16. *Román irodalomtörténeti gyakorlatok.* (I—IV. éves tanárjelöltek részére.) Heti 2 óra: szombat 16—18-ig Sulica Szilárd az I. tanteremben.

Történelem

17. *Magyar-keleti szláv történeti kapcsolatok.* Heti 2 óra: kedd és csütörtök 9—10-ig Bíró Vencel ny. r. tanár az I. tanteremben.

18. *Magyar reneszánsz.* Heti 2 óra: kedd 18—20-ig Váczy Péter ny. r. tanár a II. tanteremben.

19. *A német egység.* Heti 2 óra: később meghatározandó időben Tóth László ny. r. tanár a történeti intézetben.

20. *Forrásgyakorlatok.* Heti 2 óra: péntek 16—18-ig Szilágyi Loránd ny. rk. tanár a történeti intézetben.

21. *A magyar újságírás története.* Heti 2 óra: szerda és csütörtök 8—9-ig a helyettesítéssel megbízandó tanár a III. tanteremben.

Földrajz

22. *Általános fizikai földrajz.* (I—II. éves tanárjelöltek részére.) Heti 2 óra: szerda 8—10-ig Prinz Gyula ny. r. tanár a földrajzi intézetben.

Mennyiségtan

23. *Infinitézimális gyakorlatok.* (I—II. éves tanárjelöltek részére.) Heti 2 óra: hétfő 10—12-ig Dávid Lajos ny. r. tanár a matematikai tanteremben.

24. *Gyakorlatok az analízisből.* (II—IV. éves tanárjelöltek részére.) Heti 1 óra: csütörtök 9—10-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

25. *Ábrázoló geometriai gyakorlatok.* Heti 2 óra: szombat 8—10-ig Szőkefalvi Nagy Gyula ny. r. tanár a geometriai tanteremben.

26. *Gyakorlatok a geometriából.* (II—IV. éves tanárjelöltek részére.) Heti 1 óra: szerda 11—12-ig ugyanaz a tanár ugyanott.

Természettan

27. *Repetitórium és feladatok megfejtése.* (I—II. éves tanárjelöltek részére.) Heti 2 óra: később meghatározandó időben Gyulai Zoltán ny. r. tanár a kísérleti fizikai intézet tantermében.

28. *Műhely- (kézügyességi) gyakorlatok.* (III. éves tanárjelöltek részére.) Heti 3 óra: péntek 15—18-ig ugyanaz a tanár a kísérleti fizikai intézet műhelyében.

29. *A kísérleti fizika középiskolai tanításának módszere.* (Gyakorló tanárjelöltek részére.) Heti 2 óra: később meghatározandó időben ugyanaz a tanár a kísérleti fizikai intézet tantermében.

30. *Gyakorlatok és kiegészítések a mechanikához.* (II. éves tanárjelöltek részére.) Heti 2 óra: kedd 8—9-ig és péntek 11—12-ig Gombás Pál ny. r. tanár az elméleti fizikai intézet tantermében.

Vegytan

31. *Szerves kémiai gyakorlatok.* (III. éves tanárjelöltek részére.) Heti 2 óra: később meghatározandó időben Vargha László ny. rk. tanár a szerves kémiai intézet laboratóriumában.

32. *Bevezetés az előadási kísérletezésbe.* (IV. éves tanárjelöltek részére.) Heti 2 óra: később meghatározandó időben Szabó Zoltán ny. rk. tanár a szervetlen és analitikai kémiai intézet tantermében.

33. *Általános kémiai gyakorlatok.* (I—III. éves természetrajzszakos tanárjelöltek részére.) Heti 2 óra: később meghatározandó időben Imre Lajos ny. rk. tanár az általános és fizikai-kémiai intézet laboratóriumában.

Természetrajz

34. *Ásványtani gyakorlatok.* (I—II. éves tanárjelöltek részére.) Heti 2 óra: szerda 15—17-ig Szentpétery Zsigmond ny. r. tanár az ásvány- és kőzettani intézetben.

35. *Földtani gyakorlatok.* (III—IV. éves tanárjelöltek részére.) Heti 2 óra: szerda 15—17-ig Balogh Ernő ny. r. tanár később meghatározandó helyen.

36. *Növényphysiologiai gyakorlatok.* (Olyan tanárjelöltek részére, akik még nem hallgatták.) Heti 2 óra: szombat 7—9-ig Gyórfy István ny. r. tanár az általános növénytani intézet laboratóriumában.

37. *Bevezetés a növényvilág megismerésébe.* (Folytatás.) (I—II. éves tanárjelöltek részére.) Heti 2 óra: péntek 10—12-ig Soó Rezső ny. r. tanár a növényrendszertani intézet laboratóriumában.

38. *Környezettan.* (I. éves tanárjelöltek részére.) Heti 2 óra: hétfő 17—19-ig Gelei József ny. r. tanár az állattani biológiai intézet nagy gyakorlótermében.

39. *Bevezetés az életvegytanba.* (II—III. éves természetrajzszakos tanárjelöltek részére.) Heti 1 óra: péntek 12—13-ig Jendrassik Loránd ny. r. tanár az általános élettani intézetben.

40. *Az emberfajták.* (III—IV. éves földrajz- és természetrajzszakos tanárjelöltek részére.) Heti 3 óra: kedd és szerda 18.15—19.45-ig Malán Mihály ny. rk. tanár az ember-tani intézetben.

41. *Kísérleti örökléstan.* (III—IV. éves tanárjelöltek részére.) Heti 2 óra: később meghatározandó időben Csik Lajos ny. rk. tanár a fajbiológiai és örökléstan intézetben.

42. *Összehasonlító szervtan.* Heti 2 óra: szombat 8—10-ig Hankó Béla ny. r. tanár az állatrendszertani intézetben.

7. Honvédelem és testnevelés

1. *Leventeképzés.* (Az erre kötelezett férfi joghallgatók és közgazdaságtudománykari hallgatók részére.) Heti 2 óra: péntek 14—16-ig Varga Jenő egyetemi testnevelési tanár később meghatározandó helyen.

2. *Leventeképzés.* (Az erre kötelezett férfi orvos-, bölcsész-, matematikai és természettudománykari hallgatók részére.) Heti 2 óra: csütörtök 14.30—16.30-ig Kovács Béla egyetemi testnevelési tanár később meghatározandó helyen.

3. *Leventeképzés.* („A korszerű honvédelem kérdései“ c. tárgyat a félévben felvett orvos-, gyógyszerész-, valamint matematikai- és természettudománykari férfihallgatók részére.) Heti 1 óra: csütörtök 14.30—15.30-ig ugyanaz a tanár később meghatározandó helyen.

4. *A korszerű honvédelem kérdései.* (Jog- és közgazdaságtudománykari hallgatók részére.) Heti 2 óra: péntek 17—19-ig vitéz Horváth Ferenc vezérkari ezredes a Mátyás Király Diákház nagytermében. (Ebben a tanévben az I. és IV. éves hallgatókra kötelező.)

5. *A korszerű honvédelem kérdései.* (Orvos-, bölcsész-, valamint matematikai és természettudománykari hallgatók részére.) Heti 2 óra: csütörtök 17—19-ig Almay Béla vezérkari őrnagy a bölcsész-, nyelv- és történettudományi kar I. tantermében. Ebben a tanévben az I. és IV. éves hallgatókra kötelező.)

Jegyzet: Az egyetem tanredjében a *Honvédelem és testnevelés* fejezetben hirdetett „Leventeképzés“ és „Testnevelés“ a honvédelemről szóló 1939:II. tc., valamint a vallás- és közoktatásügyi miniszter úr 148.769—1940—IV. sz. rendelete szerint az egyetem minden magyar honos, az 1939:IV. tc. hatálya alá nem eső férfihallgatójára kötelező. A testnevelés a nőhallgatókra is minden félévben kötelező, míg a honvédelemről szóló törvényben előírt életkort be nem töltik. Felmentésnek orvosi vizsgálat alapján van helye.

Az egyetem székhelyétől távollakó hallgatók a lakhelyük szerint illetékes leventecsoporthoz kötelesek levente- és testnevelési kötelezettségüknek eleget tenni s erről minden félév végén a leckekönyv láttamazásához az illetékes leventeparancsnokságtól igazolványt bemutatni. Minden leventeköteles hallgató a beiratkozáskor (ebben a félévben azok, akik 1919 január 1. után

születtek) köteles kitölteni és beadni az 1939:II. tc. végrehajtási utasítása 6. §-ában előírt 1. sz. minta szerinti nyomtatványt. Az egyetem székhelyétől távollakó hallgatók az 1. sz. nyomtatványon feltüntetik azt, hogy hol vesznek részt levontekiképzésen.

„A korszerű honvédelem kérdései“ címmel hirdetett honvédelmi előadás ugyancsak az egyetem minden magyar honos, rendes, az 1939:IV. tc. hatálya alá nem tartozó férfighallgatójára két féléven át heti 2 órában kötelező és a tanulmányi idő első tanévében hallgatandó, de mindkét félév ugyanabban a tanévben. Azok a magasabb évfolyambeli hallgatók pedig, akik e tárgyat még nem hallgatták, a negyedik tanévben kötelesek hallgatni.

Ezeknek az előadásoknak szabályszerű hallgatására és sikeres kollokvium bizonyítására külön is felhívjuk hallgatóink figyelmét, mert e nélkül végbizonyítványt senki sem kaphat és tartalékos tiszti vizsgára nem bocsátható.

Az 1919 január 1. után született nőhallgatók hetenként két testnevelési órán kötelesek résztvenni.

6. *Testnevelés.* (Jog- és közgazdaságtudományi nőhallgatók részére.) Heti 2 óra: péntek 15—17-ig Varga Jenő egyetemi testnevelési tanár a ref. leánygimnázium tornacsarnokában.

7. *Testnevelés.* (Orvos-, bölcsész-, valamint matematikai és természettudományi nőhallgatók részére.) Heti 2 óra: csütörtök 15—17-ig az I—II. éves, 17—19-ig pedig a III—IV. éves nőhallgatóknak ugyanaz a tanár ugyanott.

Az 1919 január 1. után született férfighallgatók félévenként heti egy testnevelési órán kötelesek résztvenni.

8. *Testnevelés.* (Orvos-, bölcsész-, valamint matematikai és természettudományi férfighallgatók részére.) Heti 1 óra: csütörtök 17—18-ig a II—IV. éves orvostanhallgatóknak, 18—19-ig az orvosi kar többi hallgatóinak, továbbá a bölcsész-, valamint matematikai és természettudományi hallgatóknak Kovács Béla egyetemi testnevelési tanár a ref. fiúgimnázium tornacsarnokában.

9. *Testnevelés.* (Jog- és közgazdaságtudományi férfighallgatóknak.) Heti 1 óra: péntek 17—18-ig a II—IV. éves joghallgatóknak, 18—19-ig a közgazdaságtudományi kar II—IV. éves hallgatóinak Varga Jenő egyetemi testnevelési tanár ugyanott.

10. *Testnevelés.* („A korszerű honvédelem kérdései“ c. tárgyat e félévben felvett férfighallgatóknak.) Heti 1 óra: szombat

16—17-ig az orvos-, bölcsész-, valamint matematikai és természettudománykari hallgatóknak Kovács Béla egyetemi testnevelési tanár. 17—18-ig a jog- és közgazdaságtudománykari hallgatóknak Varga Jenő egyetemi testnevelési tanár ugyanott.

Figyelmeztetés: Egyetemi hallgatók az 1940:XXXIX. tc. 3. §-ának (2) bek. alapján csak a vallás- és közoktatásügyi miniszter engedélyével lehetnek az Egyetemi Tanács felügyelete alatt nem álló egyesületnek tagjai. Sportegyesületekkel kapcsolatban ezt az engedélyt a Testnevelési Bizottság útján kell kérni az Egyetemi Tanácstól. Azonban az ilyen hallgatók is kötelesek az Egyetemi Tanácstól járni. Azok az egyetemi hallgatók, férfiak és nők, akik a sportszerű edzőkeretben óhajtanak résztvenni és tagjai a KEAC valamelyik szakosztályának, testnevelési órák látogatása alól mentesülnek, mivel testnevelési kötelezettségeiknek a KEAC-ban tesznek eleget.

Pályatételek az 1941—42. tanévre

- A) A jog- és államtudományi kar pályatételei:
1. *Magyar jogtörténetből*: „A székely törvénykezési jog.“
 2. *Római jogból*: „Felelősségi fokozatok a római kötelmi jogban.“
 3. *Magyar közjogból*: „A képviselői összeférhetetlenség *de lege lata et ferenda*.“
 4. *Közgazdaságtan- és pénzügytanból*: „Az árszabályozás gazdaságelméleti és politikai szempontból.“ (Másodsor.)
 5. *Jogbölcséletből*: „Az élettani tényezők jogi irányításának alapfogalatai Platonnál és ma.“ (Negyedszer.)
 6. *Nemzetközi jogból*: „A semleges államok jogai és kötelességei különös tekintettel az államoknak a most folyó háborúban követett gyakorlatára.“
 7. *Statisztikából*: „Az erdélyi magyar szórványok lélekszámának változása 1880—1930 közt.“
 8. *Magyar büntetőjogból*: „Az ember élete elleni bűncselekményének dogmatikai feldolgozása a bírói gyakorlat beható figyelembevételével (a jogesettárakban, különösen a Büntető Jog Tárában és a Jogi Hirlapban található határozatok feldolgozásával).“
 9. *Magyar büntetőtörvénykezési jogból*: „A titok védelme a bűnvádi eljárásban jogtörténeti, jogösszehasonlító és jogdogmatikai szempontból.“
 10. *Magyar magánjogból*: „A családvédelem magánjogi jelenségei *de lege lata et ferenda* szempontból.“
 11. *Kereskedelmi és váltójogból*: „A váltóforgatmány joghatásai történetileg és elemzőleg.“ (Másodsor.)
 12. *Magyar polgári törvénykezési jogból*: „A felek igazmondási kötelessége a polgári perben.“ (Harmadszor.)

13. *Egyházjogból*: „Az egyházak és egyházi intézmények jogi személyisége különös tekintettel a visszacsatolt erdélyi részekre.“ (Másodszor.)

14. *Magyar közigazgatási jogból*: „A szociális igazgatás szervezete és feladatai.“ (Másodszor.)

15. *Magyar pénzügyi jogból*: „A társulati adó legújabb reformja.“ (Másodszor.)

16. *Politikából*: „A magyar nemzetiségi politika alapelvei a magyar birodalmi gondolat keretei között magyar államfők és államférfiak tettei és nyilatkozatai alapján.“

Megjegyzés: A pályamunkánál a Kar elsősorban arról kíván meggyőződni, hogy a pályázó ismeri-e a kérdésre vonatkozó irodalmat és azt alaposan áttanulmányozta-e. Épen ezért különös gondot kell fordítani az irodalomban kifejtett különböző nézetek ismeretére és bírálatára.

A felhasznált forrásokat nem elegendő a dolgozat elején vagy végén felsorolni. A lapok alján elhelyezett jegyzetekben a lapszám pontos megjelölésével idézni kell a munkát mindenütt, ahol a pályázó abból merít, illetőleg az abban kifejtett nézettel foglalkozik.

B) Az orvostudományi kar pályatételei:

1. *Bonctanból*: „Vizsgáltassanak a gyomor idegei kísérleti, morfológiai alapon.“

2. *Szövettanból*: „Vizsgáltassék meg az izületi belhártyák és nyálkatömlők szöveti szerkezete különös tekintettel a helyi igénybevételre.“

3. *Fejlődéstanból*: „Vizsgáltassék meg az emberi elő, őse és maradandó vese fejlődése (fejlődéstani és szövetfejlődéstani készítményekkel).“

4. *Általános fiziológiából*: „Vizsgáltassék a lép depotseruma és a periferiás serum közötti különbség.“

5. *Gyógyszertanból*: a) „A bőrvörösítők hatásmechanizmusának vizsgálata.“ b) „A jódvegyületek felszívódási viszonyainak és távolhatásának tanulmányozása.“ c) Szabadon választható pályamunka.

6. *Általános kórtanból*: a) „Vizsgáltassék a különböző dysenteria elleni aktív immunizálási eljárások értéke.“ — b) „A

kolozsvári egyetemi Pasteur-kórházban 1941. évben végzett védőoltások statisztikai feldolgozása.“

7. *Kórbonctanból*: a) „A mellékvesekéreg szövettani elváltozásai a hevenyfertőző betegségeknel.“ — b) „A szívizom elváltozásai tuberkulózisnál.“

8. *Törvényszéki orvostanból*: „A húszévi megszállás törvényszéki orvostani vonatkozásai.“

9. *Belgyógyászból*: „Féregbetegségek elterjedése a klinika beteganyagában.“

10. *Sebészetből*: „A sebészeti klinika egyéves golyvás beteganyagáról levonható tapasztalatok.“

11. *Sebészeti műtéttanból*: „Műtéti asepsis.“

12. *Szemészetből*: „Az egészséges szem különböző részeiből készített szövettani metszetek.“

13. *Szülészetből*: „A kvalitatív vérkép (Arnet-Schilling) és a vörösvérsejtsüllyedés jelentősége nőgyógyászati megbetegedésekben.“

14. *Ideg- és elmegyógyászból*: „A serdüléssel elmezavar coma- és görcskezelésének eredményei.“

15. *Bőrgyógyászból*: „Vizsgálja a pályázó a fonálgombák festésére újabban ajánlott festési eljárások értékét.“

16. *Közegészségtanból*: „Vizsgálódások Erdély népmozgalmára vonatkozólag.“

17. *Gyermekgyógyászból*: a) „Vizsgáltassék meg csecsemőkön és gyermekeken Sulfapyridin-készítmények hatása a vércépre.“ — b) „Vizsgáltassék meg csecsemőkön a perorálisan adagolt antisiphiliticumok hatása a baktériumflórára.“

18. *Fül-orr-gégegyógyászból*: „Vizsgáltassanak egyénenként és összehasonlítva különböző korúaknál és nagyságúaknál (esetleg hullán is): 1. a szájtátás foka, 2. a légyszájpad, a) előhúzás mértéke szerinti hosszváltozása, b) felhúzóadásakor vízszintes és függélyes részének hossza, c) az emelőizom tapadásának elhelyeződése, 3. a keményszájpad (orrválasztófal) hátsó végének távolsága a felső metszőfogaktól és a garat hátsó falától. Található-e a fenti méretek és az orrgarat alsó nyugalmi nyílásának nagysága között összefüggés?“

19. *Belgyógyászati diagnosztikából*: „Hyperinsulinismus kísérleti megvilágítása.“

C) A bölcsészet-, nyelv- és történettudományi kar pályatételei:

1. *Filozófiából*: „Böhm Károly ismeretelmélete.“
2. *Pedagógiai lélektanból*: „Vizsgálati módszerek alkalmazása az oktatásban és nevelésben.“
3. *Neveléstudományból*: „Báró Eötvös József nézetei a nevelésről különös tekintettel a nemzetnevelésre.“
4. *Magyar nyelvészetből*: „Egy kisebb földrajzi egység (folyó- vagy patak völgy, zárt medence stb.) jelenlegi és történeti helyneveinek összegyűjtése.“
5. *Magyar irodalomtörténetből*: a) „A székely alakja napjaink szépprózájában.“ — b) „A tatárjárás irodalmi visszhangjai.“
6. *Klasszika-filológiából*: „A közönség Horatius ítéletében.“
7. *Ókori történetből*: „A Rómában élő graeculus mint szociális kérdés.“
8. *Francia filológiából*: Szabadon választott tétel a francia-magyar érintkezések vagy a Franciaországon kívüli francia irodalom köréből.
9. *Olasz filológiából*: „XIX. századi magyar utazók Olaszországban.“
10. *Román irodalomtörténetből*: „Kolozsvár szerepe a romániség kulturális fejlődésében.“
11. *Általános nyelvészetből és romanisztikából*: „Egy vegyes lakosságú erdélyi falu nyelvéllapota.“
12. *Német irodalomtörténetből*: a) „A népi (völkisch) elv a legújabb német irodalomtörténetírásban.“ — b) „A magyar szabadságharc (1848—49) visszhangja a német és az erdélyi szász költészetben.“
13. *Egyetemes történelemből*: Szabadon választott tétel az újkori egyetemes történelemből.
14. *Erdélyi és keleteurópai történelemből*: „Erdély és Magyarország úniója 1848-ban és 1867-ben.“
15. *Középkori történelemből*: „A csanádi püspökség alapítása.“
16. *Magyar történelemből*: a) „Hajnóczi József politikai szemlélete.“ — b) „A magyarországi román nyelvű hírlapok bibliográfiája 1918-ig.“
17. *Történeti segédtudományokból*: „A levéltár Erdélyben a XVI—XVII. században.“

18. *Ősrégészetből*: „A mesolithikum hazánkban.“
19. *Művészettörténetből*: „A görög művészet értékelése a multban és a jelenben.“
20. *Néprajzból*: Írja le a pályázó bármelyik hazai, lehetőleg erdélyi (magyar, szász vagy román) háziipar (pl. fonás-szövés, gazdasági szerszámkészítés, fazekasság, szűcsmesterség, tímárság stb.) munkamenetét, szerszámanyagát a hozzájuk tartozó helyi hagyományos (magyar, szász vagy román) szókészlettel; az utóbbit lehetőleg (nagyolt) fonetikus írással; kívánatos a dolgozat illusztrálása rajzokkal, fényképekkel.
21. *Emberföldrajzból*: Kolozsvár emberföldrajza (történeti, gazdasági, településföldrajza) valamely tetszés szerinti fejezetének kidolgozása. Pl. Kolozsvár a fejedelmek korában, vagy Kolozsvár gyáripara, vagy a Hóstát településföldrajza stb.

D) A matematikai és természetudományi kar pályatételei:

1. *Matematikából*: Szabadon választható tétel az analitikus függvények köréből.
2. *Geometriából*: Szabadon választott tétel a geometria köréből.
3. *Kísérleti fizikából*: a) Szabadon választható tanulmány a kísérleti fizika bármely ágából. — b) „Phototrophia és fényelektromos vezetés.“
4. *Elméleti fizikából*: Szabadon választható tétel az elméleti fizika köréből.
5. *Általános és fizikai kémiából*: Szabadon választott kísérleti tanulmány az általános vagy a fizikai kémia köréből.
6. *Szervetlen és analitikai kémiából*: Szabadon választható kísérleti tanulmány a szervetlen vagy analitikai kémia köréből.
7. *Szerves kémiából*: Szabadon választható tanulmány a szerves kémia valamely különleges fejezetéből.
8. *Ásványtanból és kőzetanból*: a) „Valamelyik magyar vidék tűzieredetű kőzetei.“ — b) Szabadon választható tanulmány az ásvány- és kőzetan köréből. (A készítmények, rajzok és gyűjtések az intézet tulajdonába mennek át. Ezek be nem nyújtása esetén a pályamunkát nem lehet tekintetbe venni.)
9. *Földtanból*: Szabadon választható tétel a földtanból.

6. *Szövetkezeti politikából:* „Az erdélyi magyar szövetkezeti mozgalom jelentősége és hatása az anyaországra.“

7. *Közgazdasági politikából:* „A közgazdasági pálya fontossága és szerepe.“

8. *Kereskedelmi jogból:* a) „A hites könyvvizsgálatnak és a Pénzüntézeteki Központ ellenőrzésének szerepe és jelentősége jogrendszerünkben.“ — b) „Miként szervezik meg irányadó jogszabályaink a szövetkezetek ellenőrzését?“

9. *Üzemgazdaságtanból:* a) „A vállalatok tőkeellátása különös tekintettel az erdélyi viszonyokra.“ — b) „A költségek alakulása és elszámolása különös tekintettel a változó mértékű foglalkoztatásra.“

Pályázati szabályok

1. A tudományegyetem részéről kihirdetett jutalomtételekre csak a m. kir. Ferenc József-tudományegyetem rendes, tanárjelölt és gyógyszerészhallgatói, „valamint az egyetemi végbizonnyítvány kiállítását után egy évig a doktori szigorlatra készülő jelöltek“ pályázhatnak.

2. A pályázatok nyelve — hacsak kivételesen más nincs meghatározva — egyedül a magyar.

3. Valamennyi pályadolgozat beadásának határnapja 1942. április 30. A jutalmakat 1942. május 29-én adja ki az Egyetemi Tanács az egyetem évzáró ünnepélyén.

4. A pályadolgozatok negyedréten, tisztán, gépírással vagy másnak kézírásával, lapszámozva, bekötve és jelígevel ellátva nyújtandók be az illető kar dékáni hivatalához.

5. A dolgozathoz használt források és segédeszközök pontosan megjelölendők.

6. A szerző nevét és egyetemi hallgatói minőségének megjelölését tartalmazó lepecsételt levélen ugyanaz a jelíge álljon, amely a pályamű címlapján olvasható.

7. A megjelölt kellékekkel nem bíró, vagy a kitűzött határidő után érkezett dolgozatok a pályázaton nem vehetnek részt.

8. A beérkezett kéziratok semmi szín alatt sem adhatók vissza, hanem az illető kar levéltárában őrizendők meg.

9. A jutalmat a viszonylag legjobb munka csak abban az esetben nyeri el, ha az magában véve is díjra méltó.

10. Pályadíjat rendszerint csak egy dolgozó nyerhet el; azonban a pályakérdést kitűző kar többek közreműködését is helyénvalónak ítélni.

11. A pályamű a szerző tulajdona marad, annak kinyomtatása felől szabadon rendelkezhetik. Ha azonban művének kiadása alkalmával az egyetemi pályázatra, illetőleg jutalmazásra hivatkozik, köteles a bírálatokat egész terjedelmükben a dolgozathoz kinyomtatni.

Pályamunkák jutalmazása

A m. kir. Ferenc József-tudományegyetem a nyertes pályamunkákat egyenként 100 P-vel jutalmazza Kolozsvár thj. szabad királyi város adományából.

Az egyetem intézetei és gyűjteményei

1. Általános egyetemi intézetek és gyűjtemények

Egyetemi Könyvtár. Igazgató Valentiny Antal. (I., Mikó-utca 2, T 18-01.) Könyvtári órák: hétköznapokon 8—13 és 15—20 óráig. — *A folyóiratgyűjtemény* nyitva: hétköznapokon 8—13 és 15—20 óráig. — *A könyvtári olvasóterem* nyitva: hétköznapokon 8—13 és 15—20 óráig.

Egyetemi Sporttelep. IV., Rákóczi-kert, T 35-09

2. Jog- és államtudománykari intézetek

I., Farkas-utca 1., II. és III. em., T 11-47

A Jog- és Államtudományi Kar Szemináriumi Könyvtára. Vezető Csekey István ny. r. tanár. (III. em.)

Büntetőjogi szeminárium. Igazgató Heller Erik ny. r. tanár. (II. em.)

Egyházjogi szeminárium. Igazgató Scheffler János ny. r. tanár. (II. em.)

Hiteljogi szeminárium. Igazgató Túry Sándor Kornél ny. r. tanár. (II. em.)

Jogelméleti szeminárium. Igazgató Horváth Barna ny. r. tanár. (II. em.)

Jogtörténeti szeminárium. Igazgató Bónis György ny. rk. tanár. (III. em.)

Közgazdasági szeminárium. Igazgató ifj. Boér Elek ny. rk. tanár. (II. em.)

Közigazgatási és pénzügyi jogi szeminárium. Igazgató Martonyi János ny. rk. tanár. (II. em.)

- Közjogi szeminárium.* Igazgató Csekey István ny. r. tanár.
(II. em.)
- Magánjogi szeminárium.* Igazgatók Székely István és Szászy István ny. r. tanárok. (II. és III. em.)
- Nemzetközi jogi szeminárium.* Igazgató Buza László ny. r. tanár. (II. em.)
- Polgári törvénykezési jogi szeminárium.* Igazgató Balás P. Elemér ny. r. tanár. (II. em.)
- Politikai szeminárium.* Igazgató Ottlik László ny. r. tanár. (III. em.)
- Római jogi szeminárium.* Igazgató Személyi Kálmán ny. r. tanár. (II. em.)
- Statisztikai szeminárium.* Igazgató Schneller Károly ny. r. tanár. (II. em.)

3. Orvostudománykari intézetek

- Agykutató intézet.* Igazgató Miskolczi Dezső ny. r. tanár.
(I., Trefort-utca 43, T 12-04)
- Általános kórtani és bakteriológiai intézet és a vele kapcsolatos Pasteur-kórház.* Az igazgatói állás üresedésben. (I., Kert-
T 13-12)
- Belgyógyászati klinika.* Igazgató vitéz Haynal Imre ny. r. tanár. (I., Mikó-utca 3, T 20-79) — Tüdőszanatórium (I., Mikó-utca 3, T 30-40) — Fertőző osztály (I., Mikó-utca 3, T 19-32)
- Belgyógyászati diagnosztikai klinika.* Igazgató vitéz Kibédi Varga Lajos ny. r. tanár (I., Mikó-utca 4, T 28-20) — Igazgató T 27-09 — Orvosok T 24-29 — Füldőgyógyászati osztály T 35-58
- Bonctani és tájbonctani intézet.* Igazgató Mihálik Péter ny. r. tanár. (I., Mikó-utca 3, T 21-40)
- Bőrgyógyászati klinika.* Igazgató vitéz Berde Károly ny. r. tanár. (I., Mikó-utca 3, T 34-50) — Igazgató T 26-36 — A bőrgyógyászati klinika B épülete (III., Eszterházy-utca 21, T 25-47)
- Egyetemi gyógyszertár.* Felügyelő tanár Méhes Gyula ny. r. tanár, vezető Ferencz Áron m. tanár. (I., Trefort-utca 41, T 21-50)

- Élettani intézet.* Igazgató Ludány György ny. rk. tanár. (I., Mikó-utca 1, T 14-57)
- Fogászati klinika.* Igazgató vitéz Novák Ernő ny. r. tanár, vezető dr. Kopár Gerő főorvos. (I., Trefort-utca 1, T 12-05)
- Fül-orr-gégegyógyászati klinika.* Igazgató Gyergyay Árpád ny. r. tanár. (I., Mikó-utca 4, T 22-89)
- Gyermekklinika.* Igazgató Mórítz Dénes ny. rk. tanár. (I., Majális-utca 36, T 12-01)
- Gyógyszertani intézet.* Igazgató Méhes Gyula ny. r. tanár. (I., Kert-utca 6, T 14-58)
- Ideg- és elmegyógyászati klinika.* Igazgató Miskolczi Dezső ny. r. tanár. (I., Trefort-utca 43, T 12-04) — Igazgató T 32-63
- Kóronctani intézet.* Igazgató Haranghy László ny. r. tanár. (I., Mikó-utca 3, T 32-30)
- Közegészségtani intézet.* Igazgató Lőrincz Ferenc ny. r. tanár. (I., Kert-utca 6, T 32-43)
- Ortopéd-kórház.* Igazgató Koleszár László főorvos, ny. r. tanári c. és j. (II., Zápolya-utca 47, T 35-21)
- Orvosi vegytani intézet.* Igazgató Annau Ernő ny. r. tanár. (I., Kert-utca 6, T 14-55)
- Orvostörténeti intézet.* Igazgató vitéz Berde Károly ny. r. tanár. (I., Kert-utca 6)
- Pasteur-kórház.* Az igazgatói állás üresedésben (I., Holdvilág-utca 23, T 30-47)
- Röntgen-intézet.* Igazgató vitéz Kibédi Varga Lajos ny. r. tanár, vezető Forfota Erich m. tanár, főorvos. (I., Mikó-utca 1, T 22-90.)
- Sebészeti klinika.* Igazgató Klimkó Dezső ny. r. tanár. (I., Mikó-utca 3, T 10-21)
- Sebészeti műtéttani és urológiai klinika.* Igazgató vitéz Novák Ernő ny. r. tanár. (I., Mikó-utca 4, T 23-59)
- Szemészeti klinika.* Igazgató Horváth Béla ny. r. tanár. (I., Mikó-utca 3, T 12-03)
- Szövet-tani és fejlődéstani intézet.* Igazgató Krompecher István ny. rk. tanár. (I., Kert-utca 6, T 14-59)
- Szülészeti és nőgyógyászati klinika.* Igazgató vitéz Páll Gábor ny. r. tanár. (I., Mikó-utca 3, T 12-02)
- Törvényszéki orvostani intézet.* Igazgató Haranghy László ny. r. tanár. (I., Mikó-utca 3, T 32-30)

A. Bölcsészet-, nyelv- és történettudománykari intézetek

- Általános nyelvészeti és romanisztikai intézet. Igazgató Tamás Lajos ny. r. tanár. (I., Farkas-utca 1)
- Ardeélyi szász irodalomtörténeti és nyelvészeti intézet. Igazgató Klein Károly Kurt ny. r. tanár. (I., Jókai-utca 11)
- Bermészeti és régészeti intézet. Igazgató Roska Márton ny. r. tanár. (I., Bástyá-utca 2, T 18-05)
- Filozófiai intézet. Igazgató Málnási Bartók György ny. r. tanár. (I., Majális-utca 37, T 18-36)
- Finnugor nyelvtudományi intézet. Igazgató Mészöly Gedeon ny. r. tanár. (I., Király-utca 14)
- Földrajzi intézet. Igazgató Hantos Gyula ny. rk. tanár. (I., Farkas-utca 1)
- Francia filológiai intézet. Igazgató Zolnai Béla ny. r. tanár. (I., Jókai-utca 11)
- Germán filológiai intézet. Igazgató Koszó János ny. r. tanár. (I., Jókai-utca 11)
- Klasszika-filológiai és ókori történeti intézet. Igazgató Förster Aurél ny. r. tanár. (I., Bástyá-utca 2, T 16-48)
- Élektani intézet. Igazgató Várkonyi Hildebrand ny. r. tanár. (I., Majális-utca 37/a, T 24-76)
- Magyar irodalomtörténeti intézet. Igazgató Kristóf György ny. r. tanár. (I., Király-utca 14, T 36-42)
- Magyar nyelvtudományi intézet. Igazgató Szabó T. Attila ny. rk. tanár. (I., Király-utca 14)
- Művészettörténeti intézet. Igazgató Felvinczi Takáts Zoltán ny. r. tanár. (I., Farkas-utca 1)
- Neveléstudományi intézet. Igazgató Varga Béla ny. r. tanár. (I., Jókai-utca 11)
- Néprajzi intézet. Megbízott igazgató Roska Márton ny. r. tanár. (I., Bástyá-utca 2, T 18-31)
- Olasz filológiai intézet. Igazgató Várady Imre ny. r. tanár. (I., Jókai-utca 11)
- Osszehasonlító irodalomtudományi intézet. Igazgató Zolnai Béla ny. r. tanár. (I., Jókai-utca 11)
- Román irodalomtörténeti intézet. Igazgató Sulica Szilárd ny. r. tanár. (I., Farkas-utca 1)
- Szláv filológiai intézet. Megbízott igazgató Tamás Lajos ny. r. tanár. (I., Farkas-utca 1)

- Török filológiai intézet.* Igazgató Rásonyi László ny. r. tanár. (I., Jókai-utca 11)
- Történeti intézet.* Igazgató Tóth László ny. r. tanár. (I., Jókai-utca 11, T 18-00)

5. Matematikai és természettudománykari intézetek

- Allatrendszertani intézet.* Igazgató Hankó Béla ny. r. tanár. (I., Mikó-utca 5, T 16-03)
- Általános állattani és biológiai intézet.* Igazgató Gelei József ny. r. tanár. (I., Mikó-utca 5, T 16-04)
- Általános élettani intézet.* Igazgató Jendrassik Loránd ny. r. tanár. (I., Mikó-utca 5, T 21-69)
- Általános és fizikai-kémiai intézet.* Igazgató Imre Lajos ny. rk. tanár. (I., Mikó-utca 5, I. em. T 33-10)
- Általános növénytani intézet.* Igazgató Györffy István ny. r. tanár. (I., Farkas-utca 1, fsz., T 32-44)
- Ásvány- és kőzettani intézet.* Igazgató Szentpétery Zsigmond ny. r. tanár. (I., Egyetem-utca 5, T 37-78)
- Barlangkutató és talajbiológiai intézet.* Igazgató Gelei József ny. r. tanár, aligazgató P. A. Chappuis. (I., Mikó-utca 5)
- Csillagvizsgáló és légkörkutató intézet.* Igazgató Prinz Gyula ny. r. tanár, vezető Simor Ferenc magántanár. (I., Majális-utca 89, T 17-20)
- Elméleti fizikai intézet.* Igazgató Gombás Pál ny. r. tanár. (I., Farkas-utca 1, II. em., T 14-56)
- Embertani intézet.* Igazgató Malán Mihály ny. rk. tanár. (I., Kert-utca 4, T 23-82)
- Fajbiológiai és örökléstani intézet.* Igazgató Csik Lajos ny. rk. tanár. (I., Kert-utca 6, T 20-63)
- Földrajzi intézet.* Igazgató Prinz Gyula ny. r. tanár. (I., Farkas-utca 1, I. em., T 10-98)
- Földtani intézet.* Igazgató Balogh Ernő ny. r. tanár. (I., Farkas-utca 1, fsz., T 27-64)
- Geometriai intézet.* Igazgató Szőkefalvi Nagy Gyula ny. r. tanár. (I., Farkas-utca 1, I. em., T 32-36)
- Kísérleti fizikai intézet.* Igazgató Gyulai Zoltán ny. r. tanár. (I., Farkas-utca 1, II. em., T 18-37)

- Matematikai intézet.* Igazgató Dávid Lajos ny. r. tanár. (I., Farkas-utca 1, I. em., T 31-06)
- Növényrendszertani és növényföldrajzi intézet.* Botanikus kert és múzeum. Igazgató Soó Rezső ny. r. tanár. (I., Majális-utca 42, T 35-37)
- Érves kémiai intézet.* Igazgató Vargha László ny. rk. tanár. (I., Mikó-utca 5, fsz., T 21-16)
- Érvelel és analitikai kémiai intézet.* Igazgató Szabó Zoltán ny. rk. tanár. (I., Mikó-utca 5, T 33-38)

6. Közgazdaságtudománykari intézetek

- Gazdasági, földrajzi és geológiai intézet.* Igazgató gróf Teleki Géza ny. rk. tanár. (I., Bástyá-utca 15, fsz., T 25-77)
- Gazdaságpolitikai intézet.* Igazgató a helyettesítéssel megbízandó tanár. (I., Bástyá-utca 15, I. em., T 34-08)
- Hiteljogi intézet.* Igazgató Sövényházy Ferenc ny. r. tanár. (I., Bástyá-utca 15, I. em., T 34-08)
- Kereskedelmi és politikai számtani intézet.* Igazgató Luckhaub Gyula ny. r. tanár. (I., Bástyá-utca 15, I. em.)
- Kémiai és mechanikai technológiai intézet.* Igazgató Ruzitska Béla nyug. ny. r. tanár. (I., Bástyá-utca 15, fsz.)
- Közgazdaságtani intézet.* Igazgató Lazar Livius ny. r. tanár. (I., Bástyá-utca 15, I. em., T 34-08)
- Magyar kereskedelmi nyelv-, levelezés- és számviteltani intézet.* Igazgató Szentkirályi Sámuel ny. r. tanár. (I., Bástyá-utca 15, fsz., T 31-41)
- Szövetkezeti politikai intézet.* Igazgató dr. Oberding József intézeti tanár. (I., Bástyá-utca 15, fsz.)
- Családpolitikai intézet.* Igazgató Kovrig Béla ny. r. tanár. (I., Farkas-utca 1, I. em.)
- Özöngazdaságtani intézet.* Igazgató vitéz Rajty Tivadar ny. r. tanár. (I., Bástyá-utca 15, I. em.)

Egyetemi hivatalok és épületek címei és telefonszámjai

- Rektor* I., Farkas-utca 1, I. em., ☎ 34-52
- Rektori hivatal* I., Farkas-utca 1, I. em., ☎ 11-43
- Tanácsjegyző* I., Farkas-utca 1, I. em., ☎ 11-43
- Quaestura* I., Farkas-utca 1, I. em., ☎ 11-44
- Egyetemi légoltalmi parancsnokság* I., Bástyá-utca 15, ☎ 25-77
- Jog- és államtudománykari dékáni hivatal* I., Farkas-utca 1,
II. em., ☎ 11-47
- Orvostudománykari dékáni hivatal* I., Farkas-utca 1, I. em., ☎ 11-49
- Bölcsész-, nyelv- és történettudománykari dékáni hivatal* I., Far-
kas-utca 1, I. em., ☎ 11-48
- Matematikai és természettudománykari dékáni hivatal* I., Far-
kas-utca 1, I. em., ☎ 31-06
- Közgazdaságtudománykari dékáni hivatal* I., Bástyá-utca 15,
I. em., ☎ 11-57
- Központi épület kapusa* I., Farkas-utca 1, fsz., ☎ 30-45
- Klinikák főkapujának kapusa* I., Mikó-utca 3, ☎ 31-07
- Újklínika kapusa* I., Mikó-utca 4, fsz., ☎ 28-20
- Gazdasági Hivatal:*
- Igazgatóság* I., Mikó-utca 3, ☎ 12-06
- Betegélelmezési osztály* I., Mikó-utca 3, ☎ 35-50
- Betegfelvétel és -nyilvántartás* I., Mikó-utca 3, ☎ 24-36
- Gondnoki és anyagbeszerzési osztály* I., Trefort-utca 8, ☎ 31-34
- Központi raktár és leltári osztály* I., Trefort-utca 8, ☎ 21-37
- Műszaki osztály* I., Mikó-utca 3, ☎ 30-42 — *Vezetője* ☎ 20-91
- Személyzeti osztály* I., Mikó-utca 3, ☎ 33-16
- Gazdasági udvar és kertészet* I., Kőkert-utca 45-49, ☎ 28-52
- Központi gépház* I., Trefort-utca 4, ☎ 31-11
- Műhely* I., Farkas-utca 1, ☎ 13-46

Az egyetem tanítótestületének név-, cím- és lakásjegyzéke*)

- Almay Béla vezérkari őrnagy, előadó I., Petőfi-utca 5
 Annau Ernő dr. ny. r. tanár (o) I., Egyetem-utca 1,
 C 32-53
 Armentano Lajos dr. magántanár (o) III., Magyar-
 utca 4, C 36-29
 Babics András dr. intézeti tanár (b) I., Görögtemplom-
 utca 32
 5. Balás P. Elemér dr. ny. r. tanár (j) I., Egyetem-utca 3
 Balogh Artúr dr. nyug. ny. r. tanár (j) II., Majláth-
 utca 13, C 16-09
 Balogh Ernő dr. ny. r. tanár (m) IV., Erzsébet-út 6
 Baranyai Zoltán dr. magántanár (b) Chicago, Magyar
 Királyi Konzulátus, 201, North Wells Street, Illinois,
 U. S. A.
 Baránszky-Jób László dr. magántanár (b) Buda-
 pest, XII., Pilsudski-utca 37
 10. Baráth Tibor dr. ny. rk. tanár (b) II., Vörösmarty-
 utca 35, C 14-71
 Bartók György (málnási) dr. ny. r. tanár (b) I., Petőfi-
 utca 68, C 27-17
 Benguerel Oszkár ny. felsőkereskedelmi iskolai ta-
 nár, meghívott előadó (k) IV., Damjanich-utca 2
 vitéz Berde Károly dr. ny. r. tanár (o) I., Mikó-utca
 26, C 34-11
 Bibó István dr. magántanár (j) Budapest, II., Retek-
 utca 33

*) Rövidítések: j = jog- és államtudományi kar, o = orvostudományi kar,
 b = bölcsészeti-, nyelv- és történettudományi kar, m = matematikai és termé-
 szettudományi kar, k = közgazdaságtudományi kar.

15. Bidló Ödön MÁV tanácsos, meghívott előadó (k) III., Magyar-utca 1, T 23-39
 Bíró Balázs dr. magántanár (j) Budapest, VII., Huszár-utca 3, T 157-303
 vitéz Bíró Gyula dr. gazdasági akadémiai igazgató, meghívott előadó (k) V., Monostori-út 3, T 30-55
 Bíró Vencel dr. ny. r. tanár (b) I., Egyetem-utca 7, T 20-67
 Bodnár János dr. magántanár (m) Debrecen, Simonyi-út 16
20. Boér Elek dr. nyug. ny. r. tanár (j) Budapest, I., Királyhágó-út 5/a, T 152-384
 ifj. Boér Elek dr. ny. rk. tanár (j) I., Jókai-utca 3
 Bormioli Mario dr. lektor (b), megbízott előadó (k) II., Kölcsey-utca 2
 Bónis György dr. ny. rk. tanár (j) I., Fejedelem-utca 21, T 12-98
 Bruckner Győző dr. c. ny. rk. tanár (m) Szeged, Dugonics-utca 3
25. Buza László dr. ny. r. tanár (j) I., Balassa-utca 18, T 19-16
 Csekey István dr. ny. r. tanár (j) I., Majális-utca 40, T 30-60
 Csengery János dr. nyug. ny. r. tanár (b) Budapest, II., Keleti Károly-utca 11/b, T 153-039
 Csepreghy László dr. törvényszéki tanácselnök, meghívott előadó (k) I., Szentegyház-utca 33
 Csifó Nagy László unitárius lelkész, meghívott előadó (k) III., Eötvös-utca 29, T 33-04
30. Csik Lajos dr. ny. rk. tanár (m) I., Mikó-utca 24
 Dávid Lajos (pákéi) dr. ny. r. tanár (m) I., Szentegyház-utca 28, T 34-94
 Elfer Aladár dr. c. rk. tanár (o) IV., Kuun Géza-utca 3
 Erdélyi László dr. nyug. ny. r. tanár (b) Zalaapáti, Bencés-rendház
 Farkas Árpád gazdasági akadémiai tanár, meghívott előadó (k) II., Attila-út 15
35. Felvinczi Takáts Zoltán dr. ny. r. tanár (b) I., Majális-utca 47, T 12-14

- Ferencz Áron dr. magántanár (o) I., Trefort-utca 41,
 C 21-50
- Ferenczi István dr. magántanár (m) Szeged, Rudolf-
 tér 5
- Finkey Ferenc dr. tb. ny. r. tanár (j) Budapest, II.,
 Nyúl-utca 9, C 154-777
- Follmann Jenő dr. magántanár (o) Budapest, II., Pa-
 saréti-út 65/a, C 164-368
40. Forfota Erich dr. magántanár (o) I., Bem-utca 14,
 C 31-66
- Förster Aurél dr. ny. r. tanár (b) IV., Radák-utca 3;
 C 17-13
- Frána Péter nyug. felsőkereskedelmi iskolai igazgató,
 meghívott előadó (k) I., Fürdő-utca 18
- Gelei József (árkosi katona) dr. ny. r. tanár (m) I.,
 Mikó-utca 5, C 16-04
- Geöcze Bertalan (szendrői) dr. magántanár (j) Buda-
 pest, V., Báthory-utca 3, C 126-227
45. Goltner Dénes dr. magántanár (j) Budapest, V.,
 Báthory-utca 8
- Gombás Pál dr. ny. r. tanár (m) I., Fürdő-utca 35,
 C 16-82
- Grimm Horst lektor (b) I., Majális-utca 57, C 32-34
- Gyergyay Árpád (kissolymosi) dr. ny. r. tanár (o)
 I., Hegedús Sándor-utca 17, C 27-69
- Györffy István dr. ny. r. tanár (m) I., Majális-utca 44
50. György Lajos dr. ny. r. tanár (b) I., Egyetem-utca 10,
 C 26-28
- Gyulai Zoltán dr. ny. r. tanár (m) II., Kölcsey-utca 5
- Hankó Béla dr. ny. r. tanár (m) I., Mikó-utca 8
- Hantos Gyula dr. ny. rk. tanár (b) I., Fery Oszkár-
 utca 1
- Haranghy László dr. ny. r. tanár (o) I., Majális-
 utca 27, C 30-68
55. vitéz Haynal Imre (váradi) dr. ny. r. tanár (o) I.,
 Fürdő-utca 5, C 10-35
- Heller Erik dr. ny. r. tanár (j) IV., Horthy-út 5, C 18-41
- Horger Antal dr. nyug. ny. r. tanár (b) Budapest,
 IV., Gróf Károlyi-utca 14, C 382-129

- Horváth Barna dr. ny. r. tanár (j) I., Kossuth Lajos-
utca 5, T 24-10
- Horváth Béla dr. ny. r. tanár (o) I., Eötvös-utca 8,
T 14-72
60. vitéz Horváth Ferenc vezérkari ezredes, előadó, IV.,
Erzsébet-út 1, T 35-52
- Illyefalvi I. Lajos dr. c. rk. tanár (j) Budapest, XI.,
Serleg-utca 13, T 268-790
- Imre Lajos dr. ny. rk. tanár (m) I., Mikó-utca 22
- Ivánka Endre (draskóczi és jordánföldi) dr. ny. r.
tanár (b) V., Levente-utca 6
- Iványi Béla dr. nyug. ny. r. tanár (j) Vonyarevashegy
(Zala m.)
65. Jajczay János dr. magántanár (b) Budapest, X., Simor-
utca 9
- Jávorka Sándor dr. c. ny. r. tanár (m) Budapest,
I., Pauler-utca 16
- Jendrassik Loránd dr. ny. r. tanár (m) I., Fürdő-
utca 5, T 20-52
- Joó Gyula dr. c. ny. r. tanár (j) Kecskemét, III., Horthy,
Miklós-tér 1, T 7-22
- Kiss Mór dr. nyug. ny. r. tanár (j) I., Fadrusz János-
utca 13
70. Klein Károlyi Kurt dr. ny. r. tanár (b) I., Majális-
utca 57, T 21-86
- Klimkó Dezső (füzesi) dr. ny. r. tanár (o) IV., Rá-
kóczi-út 60, T 14-63
- Klug Lipót dr. nyug. ny. r. tanár (m) Budapest, VII.,
Nagyatádi Szabó-utca 38
- Koch Ferenc dr. c. ny. rk. tanár (m) Budapest, XII.,
Németvölgyi-út 8, T 156-463
- Kol Erzsébet dr. magántanár (m) I., Hitler-tér 1
75. Koleszár László dr. igazgató-főorvos ny. r. tanári cím-
mel és jelleggel (o) I., Hitler-tér 4, T 30-28
- Kolosváry Gábor dr. magántanár (m) Budapest, XI.,
Németvölgyi-út 100, T 257-607
- Kopár Gerő dr. főorvos, megbízott előadó (o) I., Mátyás
király-tér 22, T 17-57
- Koszó János dr. ny. r. tanár (b) IV., Ilona-utca 1,
T 35-99

- Kovács Béla testnevelési tanár IV., Szent István-út 64
80. Kovács László dr. intézeti tanár (b) II., Vörösmarty-
utca 6
- Kovrig Béla dr. ny. r. tanár (k) I., Jósika-utca 23,
C 25-17
- Környey István dr. c. rk. tanár (o) I., Trefort-utca 43
- Kristóf György dr. ny. r. tanár (b) II., Három püspök-
tere 5, C 10-15
- Krompecher István dr. ny. rk. tanár (o) I., Görög-
templom-utca 26, C 27-02.
85. Kuthy Sándor dr. magántanár (m) V., Monostori-út 5,
C 32-04
- Lazar Livius dr. ny. r. tanár (k) II., Kölcsey-utca 27,
C 10-07
- László Gyula dr. magántanár (b) II., Jósika-utca 18,
C 31-88
- vitéz Lengyel Endre dr. c. ny. rk. tanár (m) Budapest,
IV., Ferenc József-rakpart 12
- Lőrincz Ferenc dr. ny. r. tanár (o) I., Király-utca 2,
C 28-48
90. Luckhaub Gyula dr. ny. r. tanár (k) IV., Rákóczi-út 26,
C 13-54
- Ludány György dr. ny. rk. tanár (o) I., Balassa-utca
28, C 27-04
- Makkai László dr. intézeti tanár (b) II., Kölcsey-utca
20, C 23-81
- Maksay Albert lektor (b) I., Farkas-utca 29
- Malán Mihály dr. ny. rk. tanár (m) I., Majális-utca 10
- Marót Károly dr. c. ny. rk. tanár (b) Budapest, V.,
Legrády Károly-utca 32
95. Martonyi János dr. ny. rk. tanár (j) II., Kölcsey-utca
18, C 11-64
- Méhes Gyula dr. ny. r. tanár (o) IV., Horthy-út 29
- Mészöly Gedeon dr. ny. r. tanár (b) I., Király-utca 23
- Mihálik Péter dr. ny. rk. tanár (o) I., Deák Ferenc-
utca 49, C 21-40
100. Mikó Imre dr. ügyvéd, országgyűlési képviselő, meg-
hívott előadó (j) I., Petőfi-utca 29
- Miskolczy Dezső dr. ny. r. tanár, felsőházi tag (o)
I., Kert-utca 1, C 30-70

- Módi Mihály dr. magántanár (b) Budapest, XI., Lágymányosi-utca 17/a
- Móritz Dénes dr. ny. rk. tanár (o) II., Kölcsey-utca 12, T 21-82
- Nagy Zoltán dr. intézeti tanár (b) IV., Bánffy-utca 6
105. Náray-Szabó István dr. magántanár (m) Budapest, XI., Kökörcsin-utca 10
 vitéz Novák Ernő (szamosujvári) dr. ny. r. tanár (o) I., Mátyás király-tér 7, T 22-18
- Oberding József dr. intézeti tanár (k) I., Mikó-utca 18
- Ottlík László (felsőozoróczi és kohanóczi) dr. ny. r. tanár (j) I., Majális-utca 40, T 15-01
- Papp Antal dr. magántanár (j) Budapest, XI., Orlay-utca 4
110. Papp Imre gimnáziumi tanár, meghívott előadó (k) V., Liszt Ferenc-utca 8
- Pataki Jenő dr. orvos, meghívott előadó (o) IV., Erzsébet-út 39
- vitéz Páll Gábor (gyergyószentmiklósi) dr. ny. r. tanár (o) I., Majális-utca 14, T 15-44
- Pfeiffer Péter dr. nyug. ny. r. tanár (m) Szeged, Tisza Lajos-körút 13
- Polner Ödön dr. nyug. ny. r. tanár (j) Szeged, Lechner-tér 2, T 32-92
115. Prinz Gyula dr. ny. r. tanár (m) I., Király-utca 21
 vitéz Rajty Tivadar dr. ny. r. tanár (k) I., Petőfi-utca 3
- Rácz Béla dr. c. ny. r. tanár (j) Kecskemét, IV., Rákóczi-út 5
- Rásonyi László dr. ny. r. tanár (b) Ankara, Universitè
- Réthey Ferenc dr. magántanár (j) Sashalom, Pest megye, Dittrich-utca 7
120. Roska Márton dr. ny. r. tanár (b) V., Mussolini-út 68, T 25-13
- Rotarides Mihály dr. magántanár (m) Budapest, XII., Fery Oszkár-utca 32/a
- Ruzitska Béla dr. nyug. r. tanár, meghívott előadó (k) I., Bartha Miklós-utca 18
- Scheffler János dr. ny. r. tanár (j) I., Farkas-utca 1

- Schneller Károly dr. ny. r. tanár (j) I., Petőfi-utca 16,
 C 34-07
125. Sigmund Endre dr. MÁV tanácsos, meghívott előadó
 (k) III., Magyar-utca 1, C 23-39
- Simor Ferenc dr. magántanár (m) V., Táltos-utca 7
- Soó Rezső (berei) dr. ny. r. tanár (m) III., Magyar-
 utca 4, C 11-97
- Sövényházy Ferenc dr. ny. r. tanár (k) V., Musso-
 lini-út 68, C 25-13
- Steiner Pál dr. c. rk. tanár (o) I., Majális-utca 44
130. Sulica Szilárd dr. ny. r. tanár (b) III., Magyar-utca 25
- Szabó Dezsőné Kispál Magda dr. lektor (b) I.,
 Balassa-utca 11
- Szabó József dr. magántanár (j) Budapest, XII., Kléh
 István-utca 3/b
- Szabó T. Attila dr. ny. rk. tanár (b) I., Hitler-tér 1,
 C 25-91
- Szabó Zoltán dr. ny. rk. tanár (m) I., Egyetem-utca 3,
 C 15-66
135. Szádeczky-Kardoss Samu dr. lektor (b) I., Hunyadi-
 tér 4
- Szászy István dr. ny. r. tanár (j) I., Majális-utca 12
- Személyi Kálmán dr. ny. r. tanár (j) V., Mussolini-út
 62, C 21-91
- Szentkirályi Sámuel dr. ny. r. tanár (k) I., Kis-
 mester-utca 9, C 21-41
- Szentpétery Zsigmond (királyhelmecezi) dr. ny. r.
 tanár (m) I., Szentegyház-utca 28, C 31-68
140. Székely István dr. ny. r. tanár (j) I., Fürdő-utca 29,
 C 10-30
- Szilágyi Loránd dr. ny. rk. tanár (b) I., Színház-
 utca 1
- Szopós Sándor lektor (b) I., Farkas-utca 7
- Szőkefalvi Nagy Gyula dr. ny. r. tanár (m) II.,
 Szász Domokos-utca 3, C 32-79
- Tamás Lajos dr. ny. r. tanár (b) IV., Kuun Géza-utca
 2, C 29-05
145. Gróf Teleki Géza (széki) dr. ny. rk. tanár (k) I., Far-
 kas-utca 8

- Thirion Henri Louis lektor (b) I., Bartha Miklós-
utca 21
- Tóth László dr. ny. r. tanár (b) I., Majális-utca 13,
T 13-52
- Túry Sándor Kornél dr. ny. r. tanár (j) I., Majális-
utca 17, T 17-68
- Ulrich Ferenc dr. lektor (b) I., Petőfi-utca 60
150. Varga Béla dr. ny. r. tanár (b) II., Szász Domokos-
utca 15
- Varga Jenő testnevelési tanár I., Hunyadi-tér 10
- vitéz Varga Lajos dr. c. ny. rk. tanár (m) Budapest,
V., Honvéd-utca 28
- vitéz Varga Lajos (kibédi és makfalvi) dr. ny. r. tanár
(o) I., Mikó-utca 44, T 37-40
- Varga Ottó dr. intézeti tanár (m) I., Ünió-utca 18
155. Vargha László dr. ny. rk. tanár (m) I., Mikó-utca 40,
T 22-75
- Váczy Péter (mark-chemernyei) dr. ny. r. tanár (b)
I., Görögtemplom-utca 37, T 21-71
- Várady Imre dr. ny. r. tanár (b) III., Gyulai Pál-
utca 8, T 31-72
- Várkonyi Hildebrand dr. ny. r. tanár (b) IV., Ilona-
utca 2
- Vásárhelyi László dr. polgármesterhelyettes, meghí-
vott előadó (k) I., Tinódi-utca 12, T 11-01
160. Venczel József dr. intézeti tanár (b) I., Szádeczky-
utca 4
- Veress Gábor (árkosi) dr. MÁV igazgató, az IBUSZ
alelnök-vezérigazgatója, meghívott előadó (j) (k) Buda-
pest, V., Akadémia-utca 10, T 117-630
- Vinczi Károly dr. egyetemi tanácsjegyző, megbízott
előadó (j) (k) I., Görögtemplom-utca 1, T 28-68
- Zehery Lajos dr. c. ny. rk. tanár (j) Budapest, XI.,
Budafoki-út 17, T 258-494
- Zolnai Béla dr. ny. r. tanár (b) I., Kossuth Lajos-
utca 5, T 32-31